

Un documento de suma gravedad para la estabilidad del Gobierno

DEL MOMENTO

Los presupuestos municipales

Para ayer estaba convocado el Ayuntamiento de la capital para trañar de presupuestos. No se celebró reunión por falta de número. Sólo acudieron doce ediles, y eran precisos veintinueve para que el Concejo pudiera reunirse. Es frecuente que se den estos casos de falta de atención cuando se van a tratar cuestiones de extraordinario interés público. La reunión se celebrará el jueves.

Quisiéramos llamar la atención del contribuyente hacia materia tan importante como son unos presupuestos municipales, pues parece natural que el vecindario muestre interés en conocer lo que se le va a exigir en forma de impuestos, arbitrios, tasas y demás modalidades contributivas a las que viene obligado y en qué servicios y necesidades del Municipio habrán de invertirse. A pesar de la conveniencia de que el pueblo ejercite su derecho fiscalizando esa labor, es corriente, sin embargo, que se entere tarde, y a medias, cuando ha pasado la sazón de oponer sus reparos y los recursos legales que estimen procedentes, quedándose como suprema resolución resignarse con lo mal hecho por sus representantes en el Municipio, y pagar, quizá con exceso, impuestos exagerados.

Como tanto o más que el presupuesto interesa el modo de cumplirlo, sería conveniente, y plausible también, que la Corporación iniciase su tarea informando públicamente, con toda amplitud, acerca del estado de la Hacienda municipal y del resultado de ejercicios precedentes. El hecho de haberse aludido en la Prensa a este punto con insistencia, recogiendo el sentir de la opinión pública, constituye un motivo más, a nuestro entender, para que se hagan las aclaraciones que propugnamos. ¿Con qué patrimonio cuenta el Municipio y cuál es su valor? ¿A cuánto ascienden los compromisos (intereses y amortización de empréstitos, jubilaciones y pensiones, créditos reconocidos, etc.) contraídos? ¿Se dispone para estas atenciones de algún recurso pendiente de efectividad o ha de arbitrase en el nuevo presupuesto? ¿Cuál ha sido el resultado de las previsiones de los años precedentes?

Tales deben ser los puntos de partida en el examen. Ahora es el momento oportuno de dar al vecindario la debida explicación. El hacerlo implica el cumplimiento de un deber elemental, exigible en todo régimen democrático, y se tiende, además, a disponer el ánimo del contribuyente para que soporte de mejor grado las cargas económicas que el Municipio echa sobre sus hombros, ya que el agobio es demasiado.

Silenciar la gestión administrativa y atenerse simplemente al cumplimiento del precepto legal de confeccionar los presupuestos, atropelladamente, para salir del paso, no es, a juicio nuestro, lo que las circunstancias del momento reclaman ni lo que corresponde a tanta promesa como se ha hecho

Será presentado hoy en la reunión de la minoría radical

El grupo mayoritario no está conforme con la política que quiere imponer al Gobierno el señor Martínez Barrio.—Casanueva dice que esta semana se resolverá la situación

MADRID.—Don Emiliano Iglesias ha manifestado, sobre el documento que piensan presentar hoy algunos diputados radicales al señor Lerroux, en la reunión de la minoría radical, que lo considera de gran interés y suma gravedad para la estabilidad del Gobierno, aunque, como no conocía todavía el texto, no podía decir si lo firmaría o no.

Contra la política de Martínez Barrio

MADRID.—El señor Casanueva, hablando de la situación política, ha dicho que evidentemente el Gobierno continúa en El Poder, pero hay que ver el aspecto que ofrece el Parlamento. En los escaños de la mayoría apenas si hay un radical. Cree que esta semana ha de resolverse esta situación, sin que tengan que hacer nada las derechas para resolverlo. Serán los mismos radicales los que den la solución a este problema, porque es indudable que el grupo mayoritario de la minoría radical no está conforme con la política que quiere imponer al Gobierno el señor Martínez Barrio. La C. E. D. A. se remite por su parte a lo dicho por el señor Gil Robles en Salamanca.

TIROS AL VUELO

Largo Caballero fracasó en Barcelona y no quiso que fuera nadie a despedirle a la estación.

Temería que la despedida fuera demasiado "expresiva"... a pesar de la escolla de policía que protege a este furibundo revolucionario de paga.

Vamos a ver: si se implanta en España la República soviética, ¿qué será Largo Caballero? Comisario del pueblo o cosa por el estilo, ¿verdad?

Bueno: pues si en esta República de ahora se le vuelve a hacer ministro, como eso vendría a ser para él lo mismo, o mejor, ¿para qué iba a predicar la revolución?

Pues que le hagan ministro y que se calle, porque da pena verle haciendo el indio y enseñando el plumero por ahí.

Lucía no dijo nada a "Luz". Pero "Luz" publica unas declaraciones de Lucía.

Y es que "Luz" quiere acaparar todo lo que "luce". Lo que no le luce, ni en broma, es el pelo.

Huelga en el "Metro". Habrá que tomar "medidas".

Durante un mitin, hubo un poquito de "panerace" entre Gordón Ordás y un socialista.

Pues si los socialistas quieren pegarle y los radicales le excluyen, ¿qué le queda al pobre don Félix de su aparatoso y rimbombante título po-

lítico de radical socialista?

Claro está que puede consolarse pensando en que lo mismo están don Alvarilo y don Domingo, que con él y con el alma de Garibay formarían cuatro pies para un banco... y no ¡ay! azul precisamente.

El director general de Seguridad ha enviado al fiscal los discursos pronunciados el sábado en un banquete monárquico.

Una idea: ¿por qué no se ha hecho lo mismo con las barbaridades que desde hace meses andan diciendo por ahí los socialistas?

PACO

Martínez Barrio habla de la orden sobre entierros católicos

Dice que la disposición está bastante clara

MADRID.—Preguntado el ministro de la Gobernación sobre la proposición presentada por varios diputados de derechas acerca de la orden sobre entierros católicos dijo que creía que la disposición estaba bastante clara y que en la orden convertía en regla lo que era antes una excepción, porque antes la acepción era que se autorizaran los entierros católicos, y la regla que se prohibieran. En cambio, con su disposición, es ahora al contrario.

COMENTARIOS

Confianza necesaria

Comentando ayer la espectacular e insincera actitud de los socialistas ante el paro forzoso de que ellos mismos son los culpables, decíamos que "la constante inquietud producida por los anuncios de subversiones violentas no permite a la economía nacional recobrar el ritmo necesario para normalizarse y absorber el excedente que hoy existe en la mano de obra".

Volvemos hoy sobre el tema, porque nos da ocasión para ello la intervención del diputado asturiano señor Aza, en el debate acerca de las inversiones de fondos en Obras Públicas. Coincidiendo con nuestra citada afirmación, el señor Aza señaló la incompatibilidad del espíritu revolucionario con el orden y la necesidad de restablecer la confianza si se quiere que el capital afuya a las empresas, porque la confianza es lo más importante para el capital.

En estas frases, queda ciertamente indicada cuál ha de ser la actuación del Gobierno si de veras quiere ponerse en camino de resolver los graves problemas económicos que actualmente conturban a España. Su deber no puede ser otro que el de devolver al país la confianza, comenzando por abandonar esa política de vacilaciones a que le llevan determinados pujos de izquierdismo y continuando por salir decididamente al paso de las predicaciones demagógicas que están manteniendo un estado de inquietud incompatible con toda obra fecunda.

Es tarde para el socialismo

Como los informadores le preguntaran cuál es la actitud de la Unión Socialista de Cataluña ante el frente único que se pretende, el señor Largo Caballero eludió la respuesta y se despidió de ellos, diciéndoles que era ya muy tarde para conversar.

Con esta contestación, el pretendido Lenin español rehuyó la confesión del fracaso de sus gestiones en Barcelona. Y es que, desde luego, era y es muy tarde, pero no para conversar, sino para intentar la realización de los delirios revolucionarios del socialismo, mucho más pretendiendo conseguirla con el empleo de la violencia.

Porque el socialismo va resultando notoriamente anacrónico. En Europa y en todo el mundo, está siendo ampliamente superado. Ya no hay quien crea seriamente en la lucha de clases y el principio de colaboración se abre paso con creciente fuerza. Esto, por lo que se refiere a la doctrina. En cuanto a la posibilidad de su implantación por la vía subversiva, el ejemplo de Austria constituye una lección harto elocuente. Por todo ello, es muy tarde ya para el socialismo.

LERROUX DECLARA QUE VE DESPEJADA LA SITUACION

El Gobierno seguirá, en el centro, una línea recta

MADRID.—El señor Lerroux, al abandonar el Congreso, conversó con un grupo de periodistas y diputados. Entre éstos se encontraba el señor Rey Mora, quien le dijo que la atmósfera política estaba enrarecida y había quien tenía una gran opresión sobre sus pulmones.

—Pues hagan ustedes lo que yo, que voy por las cumbres donde el aire es puro y el horizonte está despejado.

—¿A la reunión de la minoría de hoy irá el señor Martínez Barrio?—preguntó un periodista.

—Sí; asistirán varios ministros.

—Lo que hace falta es que encauce usted esto y despeje la situación.

—Y cómo se va a despejar—exclamó el señor Lerroux—mientras los diputados se dedican a hablar en los pasillos y no llevan las cuestiones al salón de sesiones. Hoy, precisamente, he pedido una relación de los proyectos de ley presentados que ascienden a unos cuarenta, con los que se han leído; pero sucede que los diputados ni siquiera acuden a las Comisiones.

—Pero usted, ¿cómo ve la situación?—le preguntó el señor Rey Mora.

—Despejada. A un lado está la derecha, al otro la izquierda y nosotros seguimos una línea central y recta que, según marcan las circunstancias, se inclina unas veces a la derecha y otras a la izquierda, para mantener la armonía. Si abandonamos el campo, estas derechas e izquierdas chocarían violentamente y sobrevendría una catástrofe. Para evitarlo conviene dar satisfacción unas veces a la derecha a fin de lograr, como ya se logró antes, que unas fuerzas importantes se incorporen a la República. También hay que proteger a las izquierdas, para que éstas se rehagan y puedan constituir un elemento de Gobierno en el porvenir. Quien oponga dificultades a esta marcha del Gobierno cometerá un delito de lesa Patria y contra la República. Yo sé que no he venido a gobernar en la ocasión más propicia y, por mi gusto, si pudiera, habría dejado el Gobierno con la satisfacción de haber hecho una labor patriótica.

Dijo también el señor Lerroux:

—Sucede que en el partido radical hay quien está a disgusto porque no se gobierna en radical; pero deben tener en cuenta que quien gobierna no es el partido, sino una mínima parte de él, ligada a compromisos con otros elementos que le acompañan.

LA "PEÑA ALEJANDRINA" CELEBRA SU COMIDA MENSUAL

MADRID.—Ayer tarde se celebró en un céntrico hotel la acostumbrada comida mensual de la "Peña Alejandrina".

LA RADIO

Necrológicas

Coged la onda de...

BARCELONA.—377—18: "Bohème", Puccini.
 LONDRES (regional).—342—18,30: "La bata azul de Alicia", Mac Carthy.
 BRUSELAS.—483—19: "Minué para violín", Mozart.
 RABAT.—499—20: "Minué de la primavera", Beethoven.
 *Cuando sonrías", Mozart.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.—19
(293 m.)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19: Concierto por el trío de la Estación: "Un vals"; "La Viejequita" (selección), Caballero; a) Canción vasca, Gueritorty; b) "Cantónnetta", Gueritorty; "Carmen", Bizet; "Liebeslied", Kreisler; b) "Liebesfrend", Kreisler.
 19,45: Cotizaciones de Bolsa.
 20: Charla por el Dr. don Ramón Fernández Ramos. Tema: "El matrimonio".
 20,15: Notas deportivas, por el cronista deportivo Lavandera.
 20,30: Continuación del concierto por el trío: "La Tempranica", Jiménez; "Thais" (meditación), Massenet, (violín y piano); "Pononesa", Ocoñ.

RADIO-EMISORA GIJÓN
E. A. J.—24

13,30: "Victoriano de la Serna", M. Domingo; "La casta Susana", Berd; "Quisiera escribirte", Irusta; "Campanone", Mazza.—14: Cambios de monedas extranjeras.
 14,10: Boletín Meteorológico.—14,15: Música variada.
 21,30: Música variada.—22: Cotizaciones de Bolsa.—22,15: Charla taurina por don Paco el de los Geránios.—22,30: Selección de la barzuela del maestro Serrano "La Dolorosa".—22,45: Boletín Meteorológico.—23: Música variada.—23,15: Noticias de prensa.

SEVILLA 410,4 m.

21: Fragmentos de la ópera de Bizet "Carmen". Cantantes, coros, gran orquesta.—21,30: "La Palabra", transmisión directa de Madrid. A continuación, resumen de noticias locales.

BARCELONA 577,4 m.

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "La Bohème" (selección), G. Puccini; "Romanza", C. Cui; "Vals lento en la menor", F. Chopin; "Intermedio", J. Mommaert. La obra de Palestra. Continuación del concierto: "Werther" (claro de luna), J. Massenet; "La carta de Manon", E. Gillet; "Phriné" (selección), C. Saint Saëns.—18,30 "La Palabra". Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.—19: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores. 19,30: Cotizaciones.—20: Discos se lectos.—20,30: Curso de Geogra-

fía e Historia.—20,45: "La Palabra". Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte Meteorológico.—21,05: Cotizaciones.—21,10: Orquesta Radio Barcelona: "Amontillado 68" (pasodoble), E. Noví; "Cuento de antaño", B. Godard; "En el patinillo" (serenata andaluza), A. Rodríguez Rosés; "Canción de cuna", A. Gretchaninow.—21,30: Re transmisión desde Madrid. Concierto sinfónico.—22: Concierto por la Orquesta Filarmónica de Mandolinistas. Director: Félix de Santos Sebastián. "Canción del norte", Schumann; "Rondino sobre un tema de Beethoven", Kreisler; a) La madrugada; b) La muerte de Aase; c) Danza de Anitra de "Peer Gynt", Grieg; "Rienzi" (selección), R. Wagner; "Serenata española", Albéniz; "Recuerdos de Jodis" Monti; "Intermedio", D'Ambrosio; "L'Empordá" (sardana), Morera.—23: Información de Barcelona, Madrid y extranjero.—De 1 a 2 (madrugada), Programa para los oyentes de habla inglesa. Música de baile.

VALENCIA 352,9 m.

18: Programa variado de discos: "Viva el rumbo" (pasodoble), Zabaleta; "Doña Francisquita" (fantasía), Vives; "Los patinadores" (vals), Waldteufel; "Morraina" (capricho español), Espinoas; "Los maestros cantores" (fantasía), Wagner; "Sevilla", Albéniz. Recital de cante flamenco.
 21: Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21,15: Emisión del radioyente. Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Radio Valencia. Noticias de última hora.

SAN SEBASTIAN 238,5 m.

22: Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile.

SANTIAGO 201,1 m.

20: Campanadas horarias de la Catedral. Cotizaciones de Bolsa. "El rey pastor" (L'amore sarà costante), Mozart; "Las bodas de Figaro" (Deh, vieni non tardar), Mozart; "Payasos" (Vestí la giubba), Leoncavallo; "Tosca" (Recóndita armonía), de Puccini; "Tannhäuser" (Saludo de Elisabeth), Wagner; "Lohengrin" (Sueño de Elsa), Wagner; "Hernani", Verdi; a) Gran Dio, b) O sommo

Carlo.—21: Campanadas de la Catedral. "La Palabra". diario hablado de Rdo Galicia. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21.

RADIO NORD ITALIA 368,6 m.

16,10: Concierto vocal.—16,55: Comunicac.—17: Información agrícola. Cotizaciones del trigo.—17,10 Boletín de la nieve.—17,15: Comunicados.—18: Señales horarias. Noticiario en lenguas extranjeras.—18,30: Discos.—18,45: Comunicaciones eventuales. Periódico hablado. Boletín Meteorológico. Discos.—19,30 Crónicas del régimen.—19,40: Concierto sinfónico.—20,30: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Periódico hablado.

POSTE PARISIEN 312,8 m.

18,45: Cotizaciones financieras.—18,49: Charla jurídica.—18,56: Canciones andaluzas.—19,03: Charla sobre el Music hall.—19,30: Discos 19,34: Intermedio poético.—19,38: Charla aeronáutica.—19,45: Presentación de actualidades Paramount.—20: Teatro: "Viva El Emperador", comedia en tres actos y cuatro cuadros.—22,10: Últimas informaciones.

Sor María Angela Inés R. Monte

Ha descansado en la paz eterna la virtuosa religiosa Sor María Angela Inés R. Monte Moreno, de distinguida familia ovetense.

Su muerte acaeció en el Convento de las Religiosas de la Visitación de Lugo, a donde su piedad y acendrada vocación cristiana le había llevado para consagrarse por entero a la oración y práctica de las más exaltadas virtudes.

En la augusta calma de aquella mansión feliz, apartada de todas las diversiones mundanales, que ella supo despreciar en aras de una elevada vida espiritual, expiró mansamente en el Señor Sor María Angela, mientras las dulces compañeras suyas de Comunidad, fortalecían su espíritu con el rezo constante de fervientes plegarias para ayudarla a bien morir.

Y, al llegar la triste nueva al mundo, es una familia queridísima en Asturias, la que se siente apenada extraordinariamente por tan irreparable pérdida. Es un hogar ovetense, el que, al recordar a la señorita María de la Luz.—así llamada en el siglo—, llorará siem-

pre la eterna ausencia de una hija predilecta, que, por sus excelencias y virtudes, supo captarse el aprecio y admiración de cuantas personas la conocieron.

Se había educado la finada en los Colegios del Santo Angel y Salesas de Oviedo, donde comenzó a descollar por sus virtudes y claro talento, y, principalmente por su labor de catequesis misional.

Fuó más tarde cuando el Señor llamó a su corazón, y se encerró en el Claustro, en el que llevaba ya 13 años, cumpliendo ejemplarmente el mandato divino y edificando con su vida altamente cristiana.

Al registrar tan lamentable desgracia acompañamos en el pesar a la R. M. Superiora y V. Comunidad de las Religiosas de la Visitación (Salesas), de Lugo y su R. Director Espiritual; a su afligido padre, don Cipriano R. Monte (registrador jubilado de Pamplona y Jefe regional del Tradicionalismo en Asturias), sus hermanos, don Francisco, doña Natividad, don José María (registrador de la Propiedad en Infiesto), don Arturo, doña María de los Dolores, y doña María de los Angeles; hermana política doña María Josefa del Cueto; tíos, primos y demás familia.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.—San Román, abad.—Este santo fué natural de Borgoña. Ganoso de perfección púsose a las órdenes de un abad de León, llamado Sabino, retirándose luego al desierto del monte Jura, que separa el franco con dado del país de los suizos. Bajo un corpulento chopo que le defendía así de la lluvia como de los rayos solares, junto a una cristalina fuente, vivió muchos años, elevándose a gran perfección. Allí le visitó su hermano Lupicino, que se quedó con él, empleado en las prácticas de penitencia. En breve concurren a visitar a los santos hermanos aldeanos y caballeros de ciudad, unos para edificarse y otros para imitar su ejemplo. Pronto se construyeron monasterios, poblándose de santos religiosos y otros de piadosísimas mujeres. Entre las varias maravillas que el Señor obró por medio de San Román, refiérese la de que estando de camino, llega da la noche no hallaron otro asilo que el hospicio de los leprosos, que a la sazón eran nueve. Allí se hospedó sin repugnancia, lavó los pies de los enfermos y con ellos se dispuso a descansar. Después de lar

ga oración y muchas preces, tocó el santo a uno de los leprosos y quedó curado; éste tocó a su vecino y también curó; sanando así todos del asqueroso mal. Entre las lágrimas de sus religiosos, que le veneraban como espejo de perfección, expiró a los sesenta años, en 1460.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Macario Rufino, Justo, Teófilo y Serapión, mrs.

ORACION DEL DIA.— Suplicámote, Señor, que por la intercesión del bienaventurado abad San Román hallemos gracia delante de tu Majestad para conseguir por sus oraciones lo que no podemos alcanzar por nuestros merecimientos. Por Jesucristo, Nuestro Señor. Amén.

AYUNO.— Hoy es día de ayuno sin abstinencia.

Joyería y Relojería LA ESMERALDA

Grandes rebajas de precios en todos sus artículos. Liquida todas las existencias de joyería.

Cimadevilla, 8--Oviedo

El nuevo proyecto de ley de Arrendamientos rústicos

drá ejercitar la opción anteriormente mencionada. Cuando el propietario se proponga cultivar o explotar directamente la finca o edificar en ella, lo notificará por escrito al arrendatario con un año de anticipación a la fecha del vencimiento del contrato o de la prórroga del mismo, en su caso. La notificación podrá ser notarial o judicial, o simplemente por documento duplicado, suscrito por dos testigos.

CAPITULO IV

DERECHOS Y OBLIGACIONES

Artículo 12.—El arrendador es obligado:

Primero.— A entregar al arrendatario la finca objeto del contrato. Se presume hecha la entrega a todos los efectos, incluso para el ejercicio de las acciones interdictales, por la inscripción del contrato de arriendo en el Registro especial.
 Segundo.— A mantener el arrendatario en el goce pacífico del arrendamiento por todo el tiempo del contrato.
 Tercero.— A hacer en la finca, durante el arrendamiento, todas las obras y reparaciones necesarias, con el fin de conservarla en estado de servir para el aprovechamiento o explotación a que fué destinada.
 Cuarto.— A satisfacer los gravá-

menes y contribuciones e impuestos de toda clase que recaigan sobre la propiedad de la finca arrendada.
 Quinto.— A pagar la parte de cuota o prima anual que con arreglo a lo dispuesto en el artículo octavo le corresponda, en el caso de que, de mutuo acuerdo o por exigencia del arrendatario, se hayan asegurado las cosechas.
 Artículo 13.— El arrendatario es obligado:
 Primero.— A pagar el precio de arriendo en los términos convenidos.
 Si nada se hubiere pactado sobre el lugar y tiempo del pago, se verificará éste en el domicilio del arrendador o de su administrador, o apoderado, o de la persona designada al efecto en el contrato. Siempre que lo tengan dentro del término municipal en que radique la finca, y no teniéndolo ante el juez municipal, que admitirá la consignación, ateniéndose en to-

dos los casos, en cuanto a la época de pago, a la costumbre del lugar.
 Segundo.— A usar de la finca destinándola al cultivo o explotación para que ha sido arrendada y a obtener de ella los rendimientos de que sea susceptible.
 Tercero.— A abonar los gastos de formalización e inscripción del contrato.
 Cuarto.— A comunicar, en su caso, al arrendador su propósito de prorrogar el contrato.
 Quinto.— A poner en conocimiento del arrendador en el más breve plazo posible, toda usurpación o novedad dañosa que otro haya realizado o abiertamente prepare en la finca arrendada, como asimismo la necesidad de todas las obras y reparaciones que sean indispensables para mantener el uso que se venga dando a la finca.
 Sexto.— A tolerar las obras y reparaciones expresadas en el número anterior, así como las me-

ras obligatorias y útiles a que se refiere el artículo 20.
 Séptimo.— A devolver la finca, al concluir el arriendo, tal como la recibió, salvo lo que se hubiere menoscabado por causa inevitable. A falta de expresión del estado de la finca al tiempo de ser arrendada, se presume que el arrendatario la recibió en buen estado, salvo prueba en contrario.
 El arrendatario será responsable del deterioro que tuviere la finca arrendada cuando el arrendador pruebe haberse ocasionado por culpa o negligencia de aquél.
 Octavo.— A pagar la parte de cuota o prima anual que con arreglo a lo dispuesto en el artículo octavo le corresponda, en el caso de que de mutuo acuerdo o por exigencia del arrendador se haya asegurado las cosechas.

(Continúa)

Evitada la huelga de Trubia, ahora la anuncian los de San Claudio

La construcción de una estación de autobuses

Es necesario que en breve plazo sea una realidad

Me complace ver que en la actual Corporación municipal de Oviedo, se aborde nuevamente la iniciativa de las anteriores Corporaciones, relativa a la construcción de una estación de autobuses, convenciéndose los actuales ediles del error y del tiempo perdido, en no concentrar el estacionamiento de los vehículos de tracción mecánica que hacen el recorrido regular entre Oviedo y otras poblaciones de la provincia, y olvidando una abundante fuente de ingresos, no menos progresiva que la del Matarero, que algunos concejales de la presente situación estimaban ruinoso, pese al parecer de unos pocos, muy pocos optimistas, reclutados en los que actuábamos como funcionarios municipales, advertíamos en el terreno de la amistad la responsabilidad moral que se contraía con el pueblo, al dejar tanto tiempo inactivo una tan importante fuente de producción e inmovilizado un capital de unos cinco millones de pesetas.

En nuestra Memoria como secretario del Ayuntamiento de Oviedo, relatando las actividades de esta Corporación en 1926 decía mos: "El Ayuntamiento sin embargo, puede aún desplegar su actividad en nuevas obras, v. gr., el instalar una estación o variador, con andenes, almacenes, garage, en sitio o sitios estratégicos de la ciudad, con destino a los coches y autobuses de línea y de transporte, con lo que obtendría un ingreso, por las tasas o rentas a las Empresas que obligatoriamente ocupasen las instalaciones municipales, al par que impedía la entrada en la ciudad de camiones que destruyen el pavimento de una manera considerable".

El 7 de junio de 1929 encarnaba esta idea en una moción edilicia, suscrita por don José Fuentes, a la sazón teniente de alcalde presentado a la Comisión permanente proponiendo desmontar el Mercado del Progreso, levantando otro o varios en los modernos barrios que mejor acondicionamiento tuviesen, destinado el solar que hoy ocupa dicho mercado para construir un gran edificio,

Último y más perfecto modelo en pierna artificial. Talleres, Sanatorio Alvarez, Oviedo.

cio, cuyo sótano serviría para instalar una estación central de todos los autobuses que acudiesen a la capital, y destinando los locales superiores a Café y Hotel.

Como solución de construcción y explotación proponía el señor Fuente, los siguientes sistemas: a) gestión directa por el Ayuntamiento; b) arriendo de los servicios en el edificio que éste construyera; c) concesión para construir y explotar el edificio e instalaciones, con reversión al Municipio en un determinado plazo.

Se nombró una Comisión para estudiar la propuesta del señor Fuente, si bien conviniendo su iniciativa con la de la construcción de un Hotel municipalizado en el solar que hoy ocupa la plaza del Progreso.

La referida Comisión emitió dictamen entre cuyas bases figuraba la de abrir un concurso de proyectos de las obras, otorgando diversos premios a los más destacados. La financiación del negocio quedaba garantizada con el importe del arriendo de la estación y la diferencia de ingresos de arbitrios entre la cantidad recaudada el último año de explotación, y la que se recaudara en la nueva plaza construida en otro solar al en que estaba emplazada la actual.

Posteriormente (3 de enero de 1930) se desistió de la idea de construir la estación de autobuses en la plaza del Progreso, redactando unas nuevas bases, con el fin de sacar a concurso la venta de los solares que ocupa la plaza del Progreso, en uno de los cuales se instalaría el Hotel y al par que se abría un concurso para la venta de solares que ocupa la plaza del Progreso, se abriría otro para adquirir terrenos que tuviesen una superficie como mínimo de tres mil metros cuadrados con destino a la estación de autobuses que se construiría y al mercado que en su parte superior se le vantage, a un tipo de ocho pesetas por pie cuadrado, situados en la zona comprendida entre las calles de Fray Ceferino, General Elorza, Martínez Vigil, Jovellanos, Argüelles Pelayo, Palacio Valdés, y Melquiades Alvarez.

El número de líneas establecidas entonces eran 14, si bien haciendo 17 o 18 coches viajes de ida y vuelta con ocho líneas, los días en que no había mercado, y el

CONFERENCIAS CUARESMALES

Parroquia de San Pedro Apóstol

El domingo, 4 de marzo, a las siete y media de la tarde principia la serie de Conferencias Cuaresmales que anualmente organiza la Hermandad de la Santa Misericordia para solo hombres.

El conferenciante de este año será el ilustre Dominico R. P. Fr. Vidal Luis Gómara, que desarrollará los interesantes temas siguientes:

- Día 1.— La lucha religiosa; día 2: La obra de Jesucristo; día 3: El amor al prójimo; día 4: El amor y el trabajo; día 5: El amor y la justicia; día 6: El amor y el sexo. Y día 7: El amor y los enemigos.

RECAMBIOS de AUTO
GRAN GARAGE LAGUNA
Teléfono 3-8-9-8
OVIEDO

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

resto más los jueves con un solo coche de ida y vuelta, cada línea, dos de ellas además los domingos.

El proyecto se pretendía fuera de cierta envergadura.

Se contribuiría además de los andenes para el movimiento de viajeros, carga y descarga de mercancías, almacenes para depósito y facturaje de éstas, superficie para las taquillas que habrían de establecer las Empresas que expidieran billetes para sus líneas, se instalarían salas de espera, oficinas de la Administración de la estación y de la inspección de la Junta de Transportes, servicios sanitarios, restaurant y cafés, con sus cocinas, puestos de extinción de incendios, botiquín de socorro, desinfección y desinsectación de los coches, teléfonos y telégrafos, estafeta de Correos, oficina de Turismo y expendición de billetes de ferrocarril, de periódicos, etc.

Sabino A. GENDIN (Continuará).

Piden la normalización de los trabajos

Si para el día primero de abril no trabajan todos presentarán el oficio correspondiente. — No tuvieron importancia los incidentes de Cabrales

UN INFORME AL MINISTERIO

Ayer acudieron al trabajo los obreros de la Fábrica de Trubia, habiendo desistido de plantear la huelga, en vista de que el Consorcio de Industrias militares aceptó el laudo dictado por el alcalde.

El señor Rico les manifestó que dicho individuo no está a su disposición sino a la de varios Juzgados de Madrid.

INCIDENTES EN CABRALES

Se le preguntó al gobernador si estaba enterado del incidente ocurrido el domingo último en Cabrales, entre varios individuos, los cuales llegaron a liarse a palos. —El hecho, contestó la autoridad gubernativa, no tuvo importancia alguna.

Hace días envió al Ministerio de la Gobernación un informe proponiendo la solución que debe darse al asunto de Cabrales, donde como ustedes saben no funciona el Ayuntamiento desde hace año y medio, y considero necesario el restablecimiento de la normalidad en aquel Municipio.

El señor Rico, propone como solución el nombramiento de una comisión gestora, en tanto se celebren las elecciones municipales.

EL GOBERNADOR A MADRID

Anoche marchó para Madrid el gobernador civil, haciéndose cargo del mando de la provincia el presidente de la Audiencia Territorial, señor Préndes Pando.

LOS DE SAN CLAUDIO AMENAZAN CON LA HUELGA

Los obreros de la fábrica de cerámica de S. Claudio han celebrado una reunión en la que acordaron de que si para el día primero de abril próximo, no se normalizan los trabajos en dicho establecimiento, en forma que puedan trabajar todos para esa fecha, presentarán el oficio de huelga.

PIDIENDO UNA GRATIFICACION

El señor Ochoa, de Gijón, visitó ayer al gobernador para pedirle gestione del Gobierno la concesión de una gratificación a los funcionarios de la Subdelegación de Hacienda de la vecina población.

LA LIBERTAD DE UN DETENIDO

Visitaron ayer al gobernador José María Martínez, de Gijón, y la esposa de Adelino González, para pedirle la libertad de éste.

SEÑORITA para venta comisión, a domicilio, artículo fácil venta, se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a la Sociedad Española de Automóviles y representaciones. Argüelles, 27, Oviedo.

TORENO A las 7 y cuarto y 10 y media, Programa doble de estreno: **TIMBUCTOO**. Maravilloso film documental. **PLANO W**, Film de guerra y espionaje. Con Henry Kendal.

JOVELLANOS A las 7 y cuarto y 10 y media, Grandioso éxito de la superproducción Fox, totalmente hablada y cantada en español: **HAY QUE CASAR AL PRINCIPE**. Genial interpretación del gran cantante mejicano **JOSE MOJICA**.



Mañana me despertarás a las siete. ¿Tienes reloj?—No, señor. —No importa: a las ocho suena la sirena de la fábrica de enfrente. No te olvides de llamarme una hora antes.

—Tomo el violín para acompañar a esa señora que canta. —Ante todo tome usted un automóvil y acompaña... a veinte kilómetros de aquí.

Los síndicos municipales reconocen que han sido invertidas ilegalmente 300.000 pesetas

Uno de ellos considera responsable al interventor

El otro estima que antes lo son el alcalde y los concejales.--No hubo consignación ni acuerdo del Ayuntamiento

LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DE 1932

Está convocada la Corporación municipal, para proceder a la confección del presupuesto del actual ejercicio. Ayer por falta de número no pudo celebrarse sesión, en primera convocatoria y se aplazó para mañana jueves.

Antes de empezar la discusión de los presupuestos, se sometió a la deliberación de los concejales, la deliberación de los concejales, en el año 1932.

Los síndicos han emitido su correspondiente informe. Uno de ellos, según nuestras noticias, propone que se exijan responsabilidades al Interventor de fondos municipales, por haber dispuesto el pago de cantidades, que suman nada menos que 300.000 pesetas, sin haber consignación y sin previo acuerdo del Ayuntamiento.

El otro síndico, reconoce también que se ha cometido una ilegalidad, pero en cuanto a las responsabilidades, entiende que deben exigirse en primer término, al Alcalde, que es el ordenador de pagos, después a los concejales, por haberlo consentido, y en último lugar al interventor, que fue quien ejecutó los libramientos sin salvar la responsabilidad en que incurrió por hacer una cosa que es contraria a la ley.

Claro está, no falta quien justifica el que se haya sembrado a voleo esas pesetas, diciendo, que ha sido para solucionar el paro obrero, y en contra de esta afirmación, hay concejales que sostienen una opinión completamente distinta.

Es cierto, dicen, que hubo un momento en que se sintieron los efectos de una crisis de trabajo, pero la Corporación debió entonces estudiar un plan de obras a ejecutar, que resultaran más beneficiosas a los intereses del municipio, que el picado de las aceras, en el que se invirtieron los sesenta mil duros.

Hasta la hora presente, nadie se preocupó de resolver el problema del paro. Lo más que hicieron los concejales socialistas, fué pedir al Alcalde en todas las sesiones, a un propietario, se le obligara a reparar unos canales, a otro, que adecentara la fachada de su casa, creyendo sin duda que de esta manera, se solucionaría la falta de trabajo.

Como se vé, ha llegado el momento de exigir responsabilidades a los causantes del desbarajuste administrativo municipal, por lo que se refiere a la labor realizada en el año antes citado. Habrá mucha discusión. Los concejales procurarán descargarse de las inculpaciones que mutuamente habrán de dirigirse y nada tendría de particular que el responsable de todo lo sucedido, vaya a resultar algún portero, por haber llevado a la firma del Alcalde, los libramientos para el pago de cantidades que no figuraban en el presupuesto.

En fin, ya veremos en que para todo esto.

CARROCERA ALQUILA

UNA CASA RUINOSA :-

El arquitecto y el inspector de sanidad, informaron hace tiempo a la Alcaldía que una casa de la calle de la Concepción, propiedad de Carrocera, no reunía condiciones higiénicas y se hallaba en es-

tado ruinoso, por lo que procedía ordenar fuera desalojada para evitar posibles desgracias.

El Alcalde comunicó dichos informes al propietario de la finca, a quien le concedió un plazo perentorio para que los vecinos que la ocupaban dejaran libre la casa. Así sucedió. Los mismos vecinos fueron los que abandonaron la vivienda, tan pronto se enteraron del peligro que corrían, de continuar habitándola, pero Carrocera, volvió a arrendarla a una familia, y enterado el señor Miaja, llamó a su despacho al referido propietario y a la inquilina, para decirles que no estaba dispuesto a consentir lo que habían hecho.

La inquilina hizo constar, que Carrocera, le había exigido el importe de la renta de un mes adelantado, y antes de marchar reclamaba la devolución de las pesetas.

Como dicho individuo, no se halla dispuesto a ello, el Alcalde ordenó que se desalojara la casa, y que la arrendataria reclamase judicialmente, las pesetas al casero.

LIQUIDACION DE PIEDRA

El Ingeniero remite a la Alcaldía, la liquidación de piedra machacada para la carretera del Rayo al Mercadín, importante 600 pesetas, y la de la Tenderina al Caño del Aguila, que asciende a la suma de 900.

RELACION DE ASPIRANTES A LA SECRETARIA

Ayer se ha remitido a la Dirección General de Administración una relación de los aspirantes a la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta Capital.

LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Se suspende la sesión por falta de número

A las seis de la tarde de ayer declaró abierta la sesión el alcalde. Asisten los concejales señores Mauri, López Cuesta, Blanco de Tapia, López Mulero, Calzón, Díaz Mier, Argüelles Landeta, Vallina, Prado Pévida, Múgica y Fernández (D. Enrique), en total doce, con el alcalde.

Hecho el recuento por el secretario, se ve que no hay el número suficiente que determina el Estatuto municipal y el Sr. Miaja suspende la sesión para celebrarla, en segunda convocatoria, mañana jueves. Los asuntos a tratar son dos: la liquidación del presupuesto del año 1932 y la discusión del proyecto de presupuestos para el actual ejercicio.

ANUNCIOS OFICIALES

"Electra de Brañes"

Tarifas de alumbrado

A BASE FIJA:
Una lámpara de 10 vatios, pesetas 1,75 mensuales.
Una lámpara de 15 vatios pesetas 2,75 mensuales.

A CONTADOR:
Mínimo de consumo mensual: Los primeros cuatro kilowatios-hora o fracción, 4,00 ptas. mes.

El exceso sobre los cuatro a pesetas 1,00 Kw.-hora

Los portalámparas para alumbrado a base fija serán tipo "SECURITAS".

Los impuestos a cargo del abonado.

Oviedo, 26 de FEBRERO de 1934.

Manuel FERNANDEZ GONZALEZ

Don Luis Fernández Quirós, Ingeniero jefe de Industria de esta provincia.

CERTIFICA: Que las tarifas que se insertan son las que se hallan oficialmente registradas.

Oviedo, 26 de Febrero 1934
Luis F. QUIROS.

"Electricista de Siero y Noreña, S. A."

Se convoca a JUNTA GENERAL ORDINARIA de Señores Accionistas para el día treinta y uno de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social; con el fin de enterarse de los negocios sociales y deliberar y aprobar o resolver lo que proceda sobre la Memoria, Cuentas y Balance del Ejercicio de 1933.

Pola de Siero, 27 de febrero de 1934.

R. CABEZA.
Consejero-Secretario.

Solemne Beatificación del V. P. Claret

Se avecina faustísimo acontecimiento para España y, sobre todo, para el Instituto de los Hijos del Corazón de María

Partieron ya camino de Roma las numerosas peregrinaciones españolas, al frente de las cuales van nuestros Cardenales, el Primado y varios Obispos, con el intento de presenciar la beatificación del Siervo de Dios Venerable Antonio Claret, español, Arzobispo de Cuba, Confesor de la Reina Isabel II, Director del Escorial; del llamado con justicia El Apóstol del siglo XIX, y Fundador de los Misioneros Hijos del Corazón de María. Todavía quedan supervivientes en Asturias y en el mismo Gijón que le vieron y oyeron predicar en la Parroquia de San Pe-

Noticias locales

Impresión del día

Así da gusto. Esta vez, la nieve no se ha hecho esperar tanto como otras veces en que, preparada la decoración durante varios días, no decide a caer y está una temporada dándonos la lata con que va a venir y va a venir y no viene ni en broma: una cosa así como los socialistas con eso de echarse a la calle y tal. Esta vez no. Esta vez, vino el temporal y a los dos días, la ciudad blanca. Así da gusto, decimos, porque descarga sin dilación para que vuelva el buen tiempo cuanto antes.

Sigue el peliagudo problema municipal, con esa pequeñez del presupuesto de 1932 y sus trescientas mil pesetas gastadas sin acuerdo previo ni consignación y, también, según parece, sin responsabilidad, ya que ahora todos la rehuyen. Por eso, parece "tabú" el presupuesto de 1932: nadie se atreve a tocar de él para liquidarlo y, a verdad, ya va siendo hora. A ver si hoy se deciden. Por fin, no hubo huelga en Trubia; aceptado el laudo por el Consorcio, los obreros entraron ayer normalmente al trabajo. En cambio, la anulación del día de San Claudio, que presentarán el oficio correspondiente el día primero de abril si para entonces no trabajan todos.

Muy animado el cotarro deportivo con eso de que Lángara vuelve a ser internacional y jugará contra los lusitanos. Frivolidad en los estrenos de cine, con un vodevil francés en el Campoamor y algo por el estilo, sólo que norteamericano, en el Principado. Sobre todo, nieve, mucha nieve, que sigue cayendo sin descanso durante toda la noche. ¡Y decíamos ayer que el temporal iba decreciendo!

Cocina Económica

Ayer, 27 la excelentísima señora doña Concepción Heres, ha dado 100 raciones extraordinarias en sufragio del alma de su difunto esposo, que en paz descanse

Gracias

Los familiares de doña Tomasa Rodríguez Valdés (q. g. h.) dan las más expresivas gracias a todas aquellas personas que les manifestaron su condolencia por tan irreparable pérdida.

Para el convento de las MM. Agustinas

Don Jesús Cañedo, 2; doña Teresa Rubio de la Riva, 25; Colegio de las M. M. Dominicas, 25; señora de Solleiro, 5; señora de Collado, 3; don Luis Recalde Cañedo, 5; don Raimundo García y señora, 8; doña Dolores Alonso Muñiz, 5; don José Alonso, 5; doña Estrella de la Riva de Rubio, 200; doña Rosario Alan, 5; señorita Marina Vázquez, 5; doña Valentina Losa, 1; señora de Alas, 5; señora de Martínez, 5; señora de Pascual, 3; doña Leonor Sandonis, 50; doña Antonia Valdés, 10; señora de Morán, 5; doña Matilde Caballero, 5;

señora de Landeta, 5; doña Juana González, 1; don Eugenio Alonso, 5; señora viuda de Menéndez, 5; señora de Martínez, 5; señora de Rodero, 1; señora de Vidal, 2; doña Amalia Sandonis, 5; don José María Buyla Ríos, 10; doña Agueda Corrales, 25; doña Adela Galán, 10; doña Luz Bernardo, 10; doña Clementina Bertrand, 5; doña Carmen F. Arias, 1; doña Mercedes Barón de Arnaiz, 2; doña Justa González viuda de Muñiz, 50; don Juan Rodríguez, 5; doña Carmen Pertierra, viuda de Pertierra, 5; don Eduardo Sousa, 25; doña Piedad Estremera, 10; doña María, doña Julia Cuervo Rodríguez, 5; señora de A. del Manzano, 5; doña Paquita Menéndez, 2; señora de Caramés, 5; doña María G. Zola, doña de Durán, 10; doña Cecilia Terrero, 5; doña Cándida Carrón, 1; familia de Gómez Morán, 200; doña Marcelina Uría, 5; varias personas devotas y simpáticas de las Agustinas, 46,50; viuda de don Secundino de la Torre, 50; doña Juan de la Torre, 50.

Hallazgo

En esta Jefatura de Policía Urbana se encuentran depositadas unas latas de galletas, recogidas a unos chicos en la calle del Brindis, galletas de Elorza, por don Aguilón Urrez Linarés, que tal vez procedan de robo, a disposición de la persona que acredite la propiedad de las mismas.

Nuestro teléfono: 151

San Francisco de Sales; predicó más de veinticinco mil sermones, y publicó entre otras obras considerables y bien llenos opúsculos, más de ciento sesenta publicaciones, entre ellas está su célebre "Castro no recto para ir al cielo", obra más de setenta ediciones.

El Pontífice Pío IX dijo de él que había sido de las figuras más salientes del Concilio Vaticano, le propuso como modelo de Obispos, y nuestro actual Nuncio, el señor Tedeschini, en la Asamblea de la Catedral de Madrid, última mente celebrada, afirmó de él, comunicar al inmenso auditorio próxima beatificación del gran paño: "El Siervo de Dios Pío Claret es la mente más luminosa del siglo XIX y es fundador de Dios y de la Iglesia: fieles Hijos al tema de su escudo arzobispal: "Charitas Christi urget nos". La Caridad de Cristo nos impulsa, irrumpe en nosotros

El campeonato español de skis se correrá el viernes en el Guadarrama

Rienzi dice que Lángara debía estar en el Madrid

Si es necesario, para adquirir al delantero ovetense se venden hasta los divanes del local social del equipo merengue.--Lángara, más rápido que Campanal. Ambos son dig nos uno del otro

Los críticos madrileños, al fin, reconocen el valor real de Lángara. He aquí lo que dicen Teus y Rienzi:

"Lángara o Campanal, ¿con cuál nos quedamos? — No está fácil de decidirse por uno de los dos. Ambos ofrecen perfectamente el puesto de delantero centro en el equipo nacional. Aquí, la dificultad de García Salazar no está en encontrar el jugador en pleno juego que conduzca el ataque frente a Portugal, sino en la necesidad de prescindir de uno de los dos candidatos.

Vamos a intentar reflejar cómo vemos a estos dos jugadores, a través de sus recientes partidos en Madrid. Hay que señalar que Lángara ha jugado frente a una línea media más en juego que la que tuvo Campanal en Vallecas y ante un Quintococ actualmente en forma espléndida, y decir también que, en cambio, el guipuzcoano tiene a sus lados a mejores interiores que el asturiano. Teniendo en cuenta todo esto, opinamos, sin decidir en la interrogante: ¿Campanal o Lángara?, lo siguiente:

Campanal es más jugador en medio del campo y conduce mejor la línea. No sólo sabe abrir el juego, a las alas, sino que también temple el pase en corto. Buen tiro con las dos piernas y fácil remate de cabeza.

Lángara es más rápido. Posee además una mayor violencia en sus remates, verdaderos cañonazos con los dos pies. Y de cabeza no tiene que envidiar nada a nadie. Frente al marco, dentro del área, da una mayor sensación de peligro que Campanal.

Así vemos nosotros a estos dos excelentes delanteros centros. ¿Con cuál nos quedaríamos? Eso ya es más difícil de contestar. Con cualquiera de los dos está bien cubierto el puesto. ¿Y para qué sentirnos, como el 90 por 100 de los españoles, seleccionadores?... Ya decidirá García Salazar.

RIENZI, HUMORISTA :

Yo, viendo jugar ayer a Lángara; viendo en el centro delantero del Oviedo el hombre necesario, indiscutible, para todo equipo que quiera ser, y viendo al entusiasta e inexperto Blázquez, a mí se me llenaban los demonios. Y se es o no se es. Si todo eso del dinero fuera verdad, donde debiera estar Blázquez era en el Oviedo y Lángara en el Madrid, naturalmente. Y perdónenme los ovetenses, que lo digo sin ánimo de rozarles en la molestia.

¿Qué local social? ¿Y qué altos

ACUDIRA JESUS FERNANDEZ

Va en representación de la Peña Ubiña

El próximo viernes se celebrará en el puerto de Guadarrama (Madrid), el Campeonato español de "skis". En representación de la Peña-Ubiña acudirá el campeón de Asturias Jesús Fernández.

El esquiador ovetense estuvo estos días enfermo, restándole su dolencia algunas facultades. Sin embargo, es de esperar que realice buen papel ante las grandes figuras nacionales, pues se le considera como uno de los favoritos en la prueba, ya que el año pasado se clasificó en los primeros lugares.



ZAMORA



ZABALO

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Cuando el Sevilla jugó en el Molinón, dijimos: Qué mal equipo tiene el Sevilla. No nos explicamos cómo va en cabeza de la clasificación general.

Ahora, que hemos visto todos los equipos de segunda división, lo comprendemos todo.

Ara dijo que se traería para España el campeonato del mundo. Agregaba que si no podía con los puños lo haría con la boca.

Con los puños no ha podido... y boxeo con la boca cerrada. Un olvido.

Dice Rienzi: Lángara debía estar en el Madrid y Blázquez en el Oviedo.

Sí... y un jamón.

Losada y Liz se "hincharon" de dar "leña" en el Molinón. Casrillo en medio de los dos, parecía un angelito.

Castillo, comparado con sus compañeros de línea, fué el "auténtico caballero del fútbol".

El domingo se decía en el Molinón que Herrera había salido con virus.

Y no hay tal cosa; el virus apareció en el Molinón antes que Herrera. El virus es ese barullo que imposibilita al gran jugador a realizar jugada alguna, porque cuando el campo está en estas condiciones, Herrera está más en el suelo que en pie.

El "virus" es de barro.

García Salazar ya ha dado a conocer su "equipo nacional".

Habíamos prometido "meternos" con el seleccionador en cuanto se vieramos el nombre de los seleccionados. Pero no. El ha seleccionado a Lángara... y se le puede perdonar todos los errores.

Lángara es el jugador que más bien ha hecho al equipo nacional. Le ha dado un delantero centro... y un portero. Sí, porque si no es por los chuts de Lángara, ¿sería Zamora el guardameta internacional?

Y... se terminó. Como hace tanto frío...

¡Ah!...mister Pentland se tragó en el Molinón... otro puro de chocolate.

LA SPORTIVA MERECE MEJOR TRATO

Hostilidad injustificada del público ovetense

Desde las acogedoras columnas de REGION, vamos a decir algo sobre el comportamiento del público ovetense con la Sportiva, equipo netamente amateur.

No sabemos el motivo; pero lo cierto es, que durante el partido Sportiva—Stadium de Avilés, no sólo el público se puso al lado de los avilesinos—esto era lo de menos— sino que en todo momento no cesó de abuchear y dirigir frases groseras e insultos reprobables a los jugadores del equipo de Fozzaneldi. ¿Por qué todo esto?

No nos lo explicaríamos lo sucedido en Buenavista si no conociéramos a algún sector del público ovetense, que su única satisfacción es molestar a su más próximo vecino. No sabemos si la envidia juega un papel importante en este asunto.

Lo mismo ocurre cuando actual el Oviedo. Hay muchos que están esperando un fallo de Calichi, por ejemplo, para llenarle de censuras sin compasión. A Oscar, no se le perdona lo más mínimo. El igual a Chasle, Emilín, etc...

No quieren extenderme más en estas consideraciones. Ya queda bien consignado lo que ocurrió en Buenavista, durante el partido Sportiva—Stadium de Avilés. Razón tenía un jugador de la Sportiva que, después de terminar el encuentro, decía: Nosotros preferíamos jugar siempre en Gijón. Allí, al menos, no nos insultan.

Y el citado jugador estaba lleno de razón.

Un espectador

N. de R. Nosotros profetizamos ayer, ocuparnos de este asunto; pero ya está bien lo que dice "un espectador".



CILAURREN



MARCULETA



FEDE



VANTOLRA



IRARAGORRI



LANGARA



REGUEIRO



GOROSTIZA

Se pide la disolución del Consejo de Economía Nacional

Información comercial y financiera

AUMENTA EL ABURRIMIENTO EN BOLSA

"No se hace nada de nada"

MADRID.—Aumenta el aburrimiento en esta segunda jornada semanal. La nota distintiva es el estancamiento en las operaciones. No se hace nada de nada. Inoperante nuestra plaza e inoperante el arbitraje. La contestación de opciones ha traído un poco de barullo a los corros, pero muy poco. Ha habido más animación que en la contestación de las opciones del mes pasado, pero también ha reinado mayor confusión.

Y fuera de estos momentos de ajeteo apenas si tiene interés la sesión. No es que el mercado esté flojo—dice la gente—, es peor: está muerto.

Y esta es la tónica general. De política... En espera de acontecimientos. El barómetro señala mal tiempo, al menos, en términos absolutos.

Para Fondos públicos la desanimación general se convierte en norma específica: los cambios suben o bajan, pero el negocio casi nulo, y la negociación pobre.

Ninguna novedad en el grupo bancario. En eléctricos una ligera mejora en las Guadalquivir: hay a primera hora papel a 103 y dinero a 102, para cerrar con dinero a 103.

Las Rif, potador, quedan bien dispuestas. Abren a fin próximo a 293 por 298; y al final tienen dinero a 292. A fin corriente y al contado contado hay dinero a 290. Papel para Guindos a 255.

Muerto casi por completo el grupo de valores ferroviarios, apenas si pueden reseñarse posiciones. Alicantes a 220,50 tenían dinero a fin corriente a primera cara y quedan a 220,51 por 220. A fin próximo, al principio papel a 222. En Nortés papel a fin corriente a 245.

COTIZACIONES DE AYER

- Interior 4 por 100.— Series F, E y D, 70,10; C, B y A, 70,15;
- Exterior 4 por 100.— Series F, E, 82,50; C, 83; A, 83,25; G y H, 81,50.
- Amortizables.— 4 por 100, 80,25; 5 por 100 1900, 93,75; 5 por 100 1917, 88,75; 5 por 100 1926, 99,90; 5 por 100 1927, sin impuesto, 100; A, 100,30; Id. con impuesto, 87,45; 3 por 100 1928, 73,90; 4 por 100 1928, 88; 4,50 por 100, nada; 5 por 100 1928, 99,50.
- Bonos oro, 222.
- Tesoros, 202,35.
- Ferroviaria, 5 por 100, 98,65.
- Deuda ferroviaria 4,50 por 100, 1928 y 1929, 69.
- Ayuntamientos.— Subsuelo, 84; Ensanche 1931, 83; Interior 1931, 82,50.
- Garantía del Estado.— Hidrog. del Ebro 5 por 100, 80; Trastámarica 1928, 78,75; Tánger-Fez, 97,40; Cédulas.— Hipotecario 5 por 100, 96,20; 5,50 por 100, 101,35; 6 por 100, 103,50; Crédito Local 6 por 100, 83,25; 5,50 por 100, 81,25; 5 por 100 Interprovinciales, 85,30; 6 por 100 Interprovincial, 97,25; 6 por 100 1932, 98,50; 5,50 1932, 103.
- Efectos públicos extranjeros.— Costa Rica, 372.
- Acciones.— Banco de España, 550; Hipotecario, 270; López Quésada, 201; Guadalquivir, 103; Hidroeléctrica Española, 146; Cha-

de, fin próximo, 337; Sevillana, 82; Unión Eléctrica, 109; Telefónica, preferentes, 108,75; Ordinarias, Rif portador, contado, 290; Nomi nativas, 230; Guindos, 255; Petróleos, 119; Tabacos, 202; Fénix, 500; M. Z. A., contado, 220; fin corriente, 220,50; fin próximo, 221,25; Metro, 123; Explosivos, contado, 665; fin corriente, 665; fin próximo, 668.

Obligaciones.— Alberche, 1931; 94,50; Chade 6 por 100, 101,50; Sevillanas, novena, 93,25; Unión Eléctrica 6 por 100 1930; 102,50; Telefónica, 91,35; Alasua, 66,55; Valencianas, 84,50; Alicante, primera, 256; G, 86,50; I, 88; Azucara, estampilladas, 84,50; Española de petróleos, 83.

Moneda extranjera.— Francos 48,70; idem suizos, 239,22; Belgas, 172,52; Liras, 64; Libras, 37,75; Dólares, 7,45; Marcos oro, 2,93; Escudos portugueses, 2,55; Pesos argentinos, 2,55; Florines, 4,98; Coronas noruegas, 1,91; Chécas, 30,70; Danesas, 1,69; Suecas, 1,95.

EL SEÑOR AZA, UNO DE LOS FIRMANTES DE LA PROPOSICION

Fué presentada ayer a la Mesa del Congreso

MADRID.—Firmada por los señores Oreja Elósegui, Lucía, Aza y otros diputados, se ha presentado la siguiente proposición:

"Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso se sirva declarar que es de la competencia exclusiva de la Cámara la aprobación de las normas orgánicas en las que se base el Consejo de la Economía Nacional, procediendo, entre tanto, a la disolución del actual Consejo Ordenador, creado por decreto de 23 de diciembre de 1932.

El palacio de Manzanedo, en condiciones para instalar el T. de G.

Es casi seguro que la instalación se efectúe en plazo de ocho días.—Se prosigue el examen del articulado que ha de integrar el Reglamento interior

MADRID.—Ayer se reunió de nuevo el Tribunal de Garantías Constitucionales. Se prosigió el examen del articulado que ha de integrar el reglamento interior. A la salida el secretario general del Tribunal, señor Serrano, manifestó que el arquitecto encargado de ver si el palacio de Manzanedo tiene condiciones favorables para instalar allí el Tribunal, ha contestado afirmativamente. Las obras costarán menos de lo presupuesto. Es casi seguro que en un plazo de ocho días quedará allí instalado el Tribunal.



El palacio de la marquesa de Manzanedo, en el paseo de Recoletos, que ha sido adquirido por el Estado para la instalación del Tribunal de Garantías Constitucionales. (Foto Vidal)

TEATRO DEL PRINCIPADO ESTRENO RIGUROSO
Hoy, a las 7,15 y 10,30
UFILMS, la marca de los éxitos, presenta
HAY - TANG
 Gran creación de la eminente estrella china ANNA MAY WONG
 Mañana, LA MUJER PINTADA

Ayer se recrudeció el temporal en toda España

En toda la provincia nevó copiosamente.—La capital se cubrió de nieve.—El rápido aún no había llegado en las primeras horas de la madrugada

MADRID.—El parte meteorológico facilitado ayer por el Observatorio nacional dice así:

"La perturbación atmosférica del Occidente de Europa camina lentamente hacia Oriente. Hoy presenta el núcleo principal en Suiza y su influjo alcanza casi todo el continente.

Llueve y nieva en Francia y Alemania. En las Islas Británicas también el cielo es amenazador y por todos estos países el viento es moderado de la región Norte. En la Península Ibérica dominan los vientos de la región del Oeste y llueve o nieva. En la región cantábrica el mar está agitado.

Tiempo probable: Cantabria, Galicia, Aragón y Cataluña vientos fuertes de la región del Oeste y cielo nuboso. Aguaceros.

Temperaturas extremas: Mínima, de 8, en Palencia y Segovia. Madrid: Máxima de 6 y mínima de 1."

En Oviedo

Presión atmosférica, 737,0
Temperatura máxima, 3,6
Idem mínima, 0,2
Lluvia, 15,8

Durante el día de ayer nevó copiosamente, llegando a cubrir las calles de la población.

Al anochecer, los truenos y relámpagos se sucedieron con frecuencia y de cuando en vez caían

Anúnciese en REGION,

fuertes granizadas y copos de nieve.

La planta baja de las casas de la Fuente de la Teja fueron invadidas por el agua, a causa de haber sufrido una obstrucción la alcantarilla del colector.

La invasión del agua en las viviendas fué de tal naturaleza que hubo necesidad de llamar al parque de bomberos reclamando el auxilio de éstos.

El sobrestante, Sr. Arias, con el personal de guardia se personó en el lugar del suceso y, después de no pocos trabajos, lograron poner en condiciones la mencionada alcantarilla.

Lo que sí se echó de menos fué el personal de limpieza, que durante el día de ayer no se cuidó para nada de quitar la nieve de las aceras, para que el público pudiera transitar sin exponerse a romper una pierna.

En el Puerto de Pajares nieva con gran intensidad, alcanzando la nieve en algunos puntos tres metros de altura. La circulación por la carretera está interceptada y por la vía férrea del Norte trabajan constantemente las máquinas exploradoras para mantener la vía libre. Los trenes de Castilla llegaron ayer a Oviedo con algún retraso y de persistir el temporal se teme que pueda llegar a cerrarse al Puerto.

De madrugada aún no había llegado el rápido.

En Gijón

Día crudísimo, pues el frío fué más intenso arreciando las lluvias con frecuentes aguaceros, y en el transcurso de la jornada cayeron ligeros copiosos de nieve. El cielo con gruesos nubarrones, horizontes nubosos y círculo cubierto.

Reinaron vientos helados y suaves del Nordeste, y el mar sigue tempestuoso, por lo que permanece izada en el mástil de la vigía de los prácticos la bandera de cerrado el puerto.

El barógrafo de la Junta de Obras del Puerto experimentó la mínima subida en relación con el día anterior, marcando a la puesta del Sol 763 con tendencia a subir. El termómetro sufrió subidas.

El aparato Lambrecht pronosticaba para hoy la continuidad del tiempo reinante.

El telegrama recibido del Observatorio Meteorológico Central decía:

Bajas presiones sobre Suiza. Altas sobre Rusia, desde Islandia a Azores. Probable mar gruesa en el Canábrico, con vientos fuertes del Norte y aguaceros. Algunos chubascos en el Mediterráneo. Ferviente en el Estrecho.

En Sama

Durante todo el día de ayer martes, ah continuado nevando copiosamente en nuestra villa. La temperatura ha descendido mucho y el frío se hace insostenible. Hace muchos años que no se recuerda un invierno tan crudo como éste.

OFERTAS Y DEMANDAS
de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de **Anuncios por Palabras** NO DEJE DE CONSULTARLA

El ministro de Comunicaciones dice que no hay conflicto en Correos

Más de 16.000 obreros textiles de Verdier, en huelga

Una manifestación obrera protesta contra el fascismo austriaco.--Los caminantes del hambre quieren visitar al señor Mac Donald

BRUSELAS.—Ayer mañana, se han declarado en huelga los obreros de las manufacturas textiles de Verdier. El paro que es general afecta a más de diez y seis mil obreros. A pesar del crecido número de huelguistas la tranquilidad es completa.

MANIFESTACION DE OBREROS

BURDEOS.—Ayer mañana, unos grupos de obreros se manifestaron a los acordes de la Internacional por varias calles de la ciudad. Después se disolvieron pacíficamente. Los manifestantes se reunieron para protestar contra el fascismo austriaco.

LOS CAMINANTES DEL HAMBRE

LONDRES.—Uno de los grupos de los caminantes del hambre compuesto por unos doscientos obreros sin trabajo, marchó ayer mañana a Downing Street, con

objeto de entrevistarse con el señor Mac Donald.

Una comisión de los mismos fué autorizada para que le visitara en su domicilio particular. Pero como al llegar no se encontraba en él el primer ministro, ignoran si éste les recibirá posteriormente.

SOLEMNE FUNERAL POR EL ALMA DEL REY ALBERTO

Asiste el embajador de Bélgica

MADRID.—Organizado por la Diputación de la Fundación "Carlos de Amberes", se ha celebrado ayer en el templo de dicha funda

SE IRA A LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS

Los funcionarios crearán un Sindicato ageno al actual

MADRID.—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que no hay conflicto en Correos y que todos los funcionarios se conducen con corrección. Desde luego, tiene presentado al Consejo un proyecto de ley de reorganización total del servicio y en él, naturalmente, se resuelve la cuestión de horarios en los servicios en las ambulancias.

HACIA UN NUEVO SINDICATO

MADRID.—El Sr. Cid dió cuenta del asunto relativo a Correos. Parece que es propósito de la mayoría de los funcionarios crear un Sindicato ajeno al existente,

ción un solemne funeral en sufragio del alma del Rey Alberto de Bélgica. Asistieron el embajador de Bélgica y personal de la Embajada, Cuerpo diplomático y colonia belga.

Largo Caballero quiere ocultar su fracaso en Cataluña

Dice que fué a Barcelona a resolver asuntos particulares.--No quiere hablar de la actitud de la Unión ante el pretendido frente único

SOLO DA REFERENCIAS VAGAS

MADRID.—Ayer mañana, antes de que terminara la reunión de la minoría socialista, salieron de la misma los señores Largo Caballero, Bugeda y Carrillo.

Los periodistas preguntaron al primero qué alcance había tenido su viaje a Barcelona, a lo que contestó que había ido allí para resolver asuntos particulares y al mismo tiempo había celebrado conversaciones con algunos elementos socialistas de la Unión.

Respecto a la actitud de ésta ante el partido socialista, ya hace tiempo que se concretó; pretendían una soberanía absoluta, lo cual no pudo prosperar. Ahora, aunque conserva su autonomía, por razones de orden táctico, las circunstancias indican el alcance de la mutua orientación a seguir.

Preguntado concretamente sobre la actitud de la Unión ante el frente único que se preten

de, el señor Largo Caballero se despidió de los informadores diciendo que era muy tarde para conversar.

EL SINDICALISTA MUERTO EL LUNES FUE SARGENTO DEL EJERCITO

Actualmente vendía periódicos

MADRID.—De los documentos hallados en las ropas de Pascual Florell, sindicalista muerto anoche en la plaza de París, se desprende que había sido sargento del Ejército y actualmente se dedicaba a la venta de periódicos.



EL SEÑOR

D. LUIS FERNANDEZ RECALDE

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

falleció en Oviedo el día 27 de febrero de 1934

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Regina Cañedo de la Grana; hijos, doña María de los Dolores, don Luis, doña Rosa, don Angel y don José María Fernández Cañedo; hermanos, doña Eladia, doña Natividad, don Amalio, don Armando, doña Rafaela, don José, don Alejandro y don Fernando; hijos políticos, don Angel Sánchez Grossi y doña María del Rosario Martín Díaz; hermanos políticos, don Angel Bueres Escribano, doña María de los Dolores y doña María Pilar Cañedo de la Grana, doña María de la Concepción Hevia y Azpiri y doña María López Cancio; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales, que se celebrarán mañana, jueves, 1.º de marzo, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Isidoro, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pérez de la Sala, 19, al cementerio de San Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

La esposa de Stavisky hace revelaciones de gran interés

Dice que su esposo tenía relaciones con el ex ministro Durand

Dos conocidos comunistas búlgaros, expulsados de Berlín.--Se nombra al señor Robi gobernador general de Indochina

DOLLFUS SE ENTREVISTARA CON MUSSOLINI

PARIS.—"L'Echo de Paris" publicó ayer una información relacionada con el asunto Stavisky, en la que afirma que entre los documentos entregados a la Comisión de Encuesta figura la declaración prestada por la esposa del famoso estafador en la que ésta manifiesta que su esposo almorzó en un reservado con el ex ministro señor Durand y que durante su estancia en Setressa almorzó o cenó en compañía del señor Bonnet.

EL PROCURADOR DE LA REPUBLICA SUSTITUIDO

PARIS.—Durante el Consejo de Ministros de ayer mañana, los ministros tomaron el acuerdo de sustituir de su cargo al frente del juzgado del Sena al procurador de la República señor Plesser, al que se juzga responsable de las lentitudes y negligencias notadas en sus servicios en relación con el asunto del famoso estafador Stavisky.

Se anuncia que a consecuencia de una denuncia presentada por el Guarda Sellos se ha abierto una información por complicidad en la estafa contra los señores Gilbert, Romagnino y Depardon, hombres de confianza de Stavisky.

SE PIDE ACUSACION CONTRA DALIMIER

PARIS.—Noticias de origen fidedigno anuncian que el abogado de Tissier complicado en el asunto Stavisky, Jean Charles Lebrun, ha presentado recientemente al guardasellos, una carta en la que solicita que el ex ministro señor Dalimier sea acusado, a consecuencia de su intervención cerca de las Compañías de Seguros.

COMUNISTAS EXPULSA

BERLIN.—Ha sido dictado un decreto de expulsión contra los conocidos comunistas búlgaros Dimitroff, Tanneff y Propoff, que fueron detenidos a consecuencia del intento de incendio del Reichstag, y que fueron absueltos por el Tribunal de Leipzig.

Los tres han salido ayer del territorio alemán con dirección a Rusia, que, como se sabe, les ha reconocido nacionalidad rusa.

GOBERNADOR DE INDO

PARIS.—El Consejo de ministros se ha reunido ayer en el Coliseo bajo la presidencia del señor Lebrun.

Durante el Consejo, el ministro de Colonias sometió a la firma del Presidente de la República un decreto nombrando gobernador general de Indochina al señor Robi, en sustitución del señor Pasquier, que, como se recordará, pereció a consecuencia de la catástrofe del avión "Emeraude".

NUEVO ACUERDO CO-

MERCIAL

PARIS.—Las negociaciones entre España y Francia para la concertación de nuevo acuerdo comercial, han tenido un feliz resulta-

INGRESAN EN LA CARCEL DOS SINDICALISTAS

MADRID.—Tan ingresado en la cárcel los sindicalistas José Marin, Federico Crespo y Marcelino Ruiz, detenidos en la calle de Nicasio Gallego.

De las averiguaciones de la Policía se desprende que el primero es el autor del atraco al encargado del surtidor de gasolina de la carretera de Monistrol, cuando llevaba cuatro mil pesetas. El detenido ha pretendido despistar a la Policía, tiñéndose el pelo de negro y usando unas gafas.

Respecto a Crespo, se ha comprobado que los seis tubos que se hallaron en su domicilio son iguales a los empleados en la fabricación de las bombas que se usaron en el último complot.

para entrevistarse con Mussolini. La entrevista se celebrará hacia el 15 del próximo mes de marzo.

do, habiéndose firmado ya el acuerdo que entrará en vigor tan pronto como sea ratificado por las Cortes españolas y el Parlamento francés.

DOLLFUS Y GOMBOES,

A ROMA

ROMA.—Ha quedado confirmada la noticia de que el canciller austriaco Dollfuss y el presidente del Consejo húngaro señor Gombos, harán en breve un viaje a Roma

La crisis no tardará cuarenta y ocho horas en producirse

Podrá causar una proposición incidental entre cuyos firmantes figura el señor Aza.--Un republicano protesta contra las coacciones masónicas

HABILIDAD DE MARTINEZ BARRIO

MADRID.—La jornada política de ayer se inició tranquilamente. Confiaba la gente en que algo había pasado que sirviese de fundamento a la seguridad de que hizo alarde el Gobierno. Sin duda, por ello escaseó la gente en los pasillos durante la mañana y no se apresuraron a anticiparse como otros días a la hora acostumbrada para la sesión de la tarde.

Todo cambió, sin embargo, a medida que los diputados fueron llegando al Palacio de las Cortes, y vieron que la realidad política era, no sólo la misma que quedó destacada al final de la sesión del pasado viernes: el artículo, extraordinariamente elogioso, en loor del señor Gil Robles, publicado en "La Libertad" con la firma de Pérez Madrigal; la declaración del diputado radical valenciano, don Vicente Roig, contra las fuerzas secretas de la masonería, que considera como intolerable coacción dentro de las filas gubernamentales, y un documento pasado en la misma tarde de ayer a la firma de los diputados radicales, que hasta ahora va suscripto por cincuenta y dos diputados de la minoría, que ha de ser presentado en la reunión que se celebrará hoy y en el que parece que se protesta de la actitud de determinados ministros, y se pide que

la actuación del Gobierno responda al claro sentido de la voluntad popular manifestada en las elecciones.

Estas impresiones trocaron el ambiente de la Cámara y de nuevo la palabra "crisis" fué el tema de todas las conversaciones. La C. E. D. A. y la "Lliga" se presentaron en los escaños con un lleno casi completo, sumando entre ambas minorías más de 130 diputados que no abandonaron el salón en toda la tarde, en contraste con la soledad habitual de los bancos radicales. Esto hizo creer a muchos que se iba a provocar la crisis, aunque muy pronto se supo que no era éste el propósito de la C. E. D. A.

La nota culminante de la sesión ha sido la actitud del señor Martínez Barrio, cuando, al contestar al ataque del señor Goicoechea en el debate sobre el Estatuto vasco, pronunció estas palabras: "No tenga su señoría prisas; momento habrá en que las finalidades que su señoría persigue pueden realizarse".

Estas palabras fueron por algunos interpretadas como anuncio de una dimisión inmediata y por muchos como una habilidad de ministro para provocar un debate

ULTIMA HORA

PREDOMINA LA IDEA DE QUE ES URGENTE LA CRISIS

Una frase de Cambó contra el ministro de Obras públicas.--Lenidad de Martínez Barrio ante los ejercicios militares de los socialistas.-- El ministro de Hacienda no quiere afrontar la presentación del presupuesto

MADRID.—La necesidad de un cambio político era sostenida esta noche por los más destacados elementos de derechas como consecuencia de la falta de actividad del Gobierno y de inepticia para acometer los problemas nacionales. Se atribuía al señor Cambó una frase despectiva para la intervención del señor Guerra del Río y la frase era esta: "Era cosa de presentar una proposición que dijera que, después de oír la manifestación del señor ministro, la Cámara vería con gusto su dimisión". El discurso fué objeto, desde luego, de comentarios francamente desfavorables.

Fundaban también los grupos de derechas su actitud en la falta de decisión del ministro de la Gobernación para afrontar el problema de orden público, y en orden a la lenidad se citaba la noticia de prácticas militares de los socialistas en el monte Ulia, aparecida en la Prensa, y otros informes relativos a pruebas de ametralladoras por elementos de la Esquerza en Prat.

No se desmiente la esterilidad del Gobierno, se decía, entre los grupos de derechas y entre personas al tanto de los asuntos de Hacienda, porque a última hora se preparan a toda prisa unos presupuestos que no pueden ofrecer ninguna garantía de seriedad. Se pidió a todos los ministros, agraban, que prepararan sus presupuestos y hubo quien se quedó de vela para ultimarlos en unas horas y quien ni siquiera hizo eso indicando meramente a los funcionarios que redujeran tantos millo

político y caer, no a manos de las derechas o de la C. E. D. A., sino a manos de los monárquicos para poder ampararse en su caída con una bandera de defensa de la República.

Así ha terminado la sesión de ayer, cerrada con un interrogante. Nuestra impresión es que la crisis no tardará 48 horas en producirse, y que si no surge hoy con motivo de la discusión del voto particular de la C. E. D. A. sobre la autorización solicitada por el ministro de Obras Públicas, o de la proposición incidental sobre la creación del Consejo de la Economía Nacional, firmada por los señores Oreja, Lucia, Aza y García Guijarro, será provocada por un debate político que iniciará el jueves el señor Ventosa.

nes. Algo semejante ocurre con el presupuesto extraordinario. Incluso se asegura que el ministro había indicado que se cargaban a los gastos del ordinario.

Había quien afirmaba que el propio ministro no quería afrontar la presentación de los presupuestos y el discurso explicativo del mismo. Estas eran las causas por las que en los grupos de derechas dominaba la idea de que la crisis era urgente. Para no tergiversar su sentido no se quiere que sea provocada por una causa que pueda considerarse de partido.

UN GUARDA HUNGARO MUERTO

BUDAPEST.—Ayer mañana se ha registrado en la frontera húngaro-eslava un incidente que ha causado un muerto. Según la versión oficial húngara, en determinado lugar de la frontera dos guardas eslavos han hecho varios disparos contra dos guardas húngaros, matando a uno de ellos y capturando al otro, al que internaron en territorio yugoeslavo.

Sin la influencia de los anarquistas no habrá revolución

Un editorial de "Solidaridad Obrera"

BARCELONA.—En un editorial, "Solidaridad Obrera" dice lo siguiente:

"Si se produce la crisis gubernamental, los socialistas aseguran que esta semana, tendrá repercusiones históricas. Estas palabras tienen un significado revolucionario que hasta ahora había sido manifestado por el señor Largo Caballero, pero estas conjeturas carecen de valor sin la influencia de los anarquistas.

NO PAGARON A LA LEPROSERIA DE FONTILLES

ALICANTE.—La Comisión Gestora de la Diputación nombrada recientemente ha tratado en una reunión de que la anterior Gestora dejó de abonar a la leprosería de Fontilles la cantidad de setenta y tres mil pesetas, no obstante estar consignadas en el presupuesto, por lo que los leprosos tuvieron que salir de aquel establecimiento benéfico.

La Diputación ha acordado pedir a la Dirección de Sanidad que envíe un inspector para que forme expediente y depure la responsabilidad de los hechos y conceda al presidente facultades para que se proceda al pago de dicha consignación.

CAMPOAMOR

ANDA QUE TE ONDULEN

El espectáculo dará principio con la proyección de la película rusa deportiva: LOS SOVIETS DEPORTIVOS. Gran éxito. En breve, dos acontecimientos cinematográficos: REINA EL AMOR. Por Claudette Colbert y Friedrich March. ESPERAME, por el gran divo porteño Carlos GARDEL y Goyita Herrero.

CAMPOAMOR DIA 2 DE MARZO, DEBUT DE LA COMPANIA EL DIVINO IMPACIENTE

RICARDO CALVO, ALFONSO MUÑOZ, ROSARITO IGLESIAS, JOSEFINA SANTAULARIA, ALEJANDRINA CORTINA. Se despachan localidades para las funciones del debut.

A las 7 y cuarto, moda. 10 y media, especial. Exito grandioso del graciosísimo vodevil Paramount

(Dialogado en español), con Fernand Gravey y Mona Goya.

No se adelantó nada en el conflicto de la construcción en Gijón

La comisión municipal fracasa en sus gestiones

Los patronos dicen que no hubiera dado peor resultado una acción directa con los obreros.--Las partes en litigio no están dispuestas a discutir una nueva fórmula

GIJÓN.—En poder del alcalde obraban ayer las respuestas que tanto el Sindicato Patronal como el obrero, ambos del Ramo de la Construcción, dieron a la fórmula de arreglo que la comisión municipal había propuesto. Tanto una como otra parte no se muestran dispuestas a entrar a discutir esa nueva fórmula. Los patronos, por estimar que tal propuesta no ofrece una evidente garantía de que pueda considerarse como fórmula transaccional definitiva para las dos partes en litigio; y los obreros por atender que

deben conocer primero el criterio que respecto a ella tengan los Patronos. La comisión examinará ahora esas dos propuestas y verá si cabe hacer alguna otra nueva gestión. Posiblemente haya terminado ya su labor, toda vez que el Sindicato Patronal, en la nota enviada, dice que "para llegar a soluciones como las propugnadas por la comisión en su última propuesta hubiera bastado una relación directa entre patronos y obreros, pues ello nunca hubiera dado peor resultado para los primeros."

RATERO AMBULANTE DETENIDO POR LA GUARDIA CIVIL

Es puesto a disposición del Juzgado

GIJÓN.—La guardia civil de los Campos Eliseos ha enviado al juzgado de Oriente, en funciones de guardia, un atestado relacionando con la detención del platero ambulante Manuel Pastor Cuesta, detención llevada a cabo en un establecimiento de la localidad, por delito de estafa. El detenido quedó a disposición de dicho Juzgado.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS.—A las cinco y cuarto, sesión de cine sonoro: "El Wester desconocido". A las siete y a las diez y media: "Angelillo", el divo del canto flamenco, con orquesta, y "Los Chavalillos sevillanos", típicos bailarines andaluces, acompañados a la guitarra por Patena. TEATRO DINDURRA.—No hay función. TEATRO ROBLEDO.—A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Miércoles gráfico". SALON DORE.—Desde las siete y media de la tarde, sesión continua de cine mudo: "El testamento de Nodelkof". GIJÓN CINEMA.—Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media: "El Tiburón". CINE ROXY.—A las siete y media y a las diez y tres cuartos, la película sonora "A media voz".

Glosas del día

Ya estamos pagando las consecuencias

Otro paso en falso en lo del conflicto de la construcción. La nueva fórmula de la Comisión fué devuelta por patronos y obreros sin llegar a estudiarla las respectivas asambleas. En las notas informativas se explican los fundamentos que oponen unos y otros para no admitir discusión alguna sobre dicha propuesta.

Lo contestación de la Directiva del Sindicato Patronal es bien clara y concreta. Sin eufemismos de ninguna clase, dice que, para llegar a esa conclusión a que llegó la Comisión, hubiera bastado una relación directa entre patronos y obreros. El resultado, para aquellos, no hubiera sido peor. Así lo expresan en su nota. Indudablemente, la Comisión no ha quedado en actitud muy airosa. Por lo menos con una de las partes.

¿Y ahora? Intentará de nuevo la Comisión un nuevo procedimiento para que patronos y obreros diriman sus discordias llegando a un punto de concordia? No parece fácil. Y, cuando menos, no creemos que resultase de mayor eficacia que las fórmulas anteriores.

Llegadas las cosas a este extremo, lo más razonable sería que esa Comisión, o cualquier otra representación que mediase en el pleito, consiguiera poderes de una y otra parte, para ofrecer una fórmula transaccional equidistante de las posiciones en que se mantienen patronos y obreros. Hasta ahora, y después de sometidas a las dos asambleas la fórmula primitiva de la Comisión, ya se sabe en qué puntos existe discrepancia entre unos y otros. Si se encontrara alguna persona, o personas, de suficiente prestigio, que mereciesen a los dos Sindicatos plenas garantías de imparcialidad, acaso no fuese muy difícil llegar a la concordia.

Lo lamentable de todo esto es que, con estas dilaciones en la solución del conflicto, se van notando los efectos que han de derivarse de tan agudo pleito. Por lo pronto, se sabe ya de dos obras muy importantes que iban a realizarse en Gijón, por valor, cada una de ellas, de más de medio millón de pesetas, y que en vista de la situación creada, los propietarios que estaban decididos a invertir su dinero en mejoras urbanas de tan grandes proporciones, han desistido de tal propósito y ambos adquirieron en otra población asturiana terrenos donde muy pronto comenzarán a levantar dos espléndidos edificios de los que tan necesitada está nuestra ciudad. Y lo peor será que ese ejemplo sea secundado por otros elementos capitalistas que han de sentirse temerosos ante la inquietud e inconsistencia que en Gijón ofrece este ramo de nuestra industria.—C. O.

El cadáver de una mujer, flotando en la playa

Se supone que se trata de un suicidio.--Rateros sorprendidos por hurtar carbón

GIJÓN.—En las primeras horas de la madrugada de ayer la pareja de serenos de servicio en el muro de San Lorenzo apreciaron un bulto flotando sobre las aguas en la playa de San Lorenzo. El guardia municipal Robustiano González, se adentró en el mar y consiguió extraer a la orilla al referido bulto, que era el cadáver de una mujer de edad avanzada.

Como subiera la marea, temerosos los referidos agentes de que el mar llevase el cadáver, lo subieron hasta el muro, personándolo se allí a los pocos momentos el subinspector de la Guardia municipal, señor España, acompañado del cabo don Corsino Castro.

El cadáver fué trasladado al Depósito del Hospital de Caridad. Intervino desde los primeros momentos el Juzgado y cuando se encontraba éste realizando diligencias en la Inspección municipal, entró allí el joven José María Quirós, el cual pidió autorización para ver el cadáver, reconociéndolo en seguida. Pertenece a su madrastra Basilia Sampedro Costales, de ochenta años. Esta mujer había salido de casa, como de costumbre, a las dos y media de la tarde, y como tardara en regresar al hogar, sus familiares, impacientes, pasaron aviso a las autoridades, a las que rogaron avisaran si sabían del paradero de

la infeliz anciana, que tenía síntomas de enajenación mental.

El cadáver presenta dos pequeñas heridas, una en el pómulo derecho y otra en la región frontal.

Descanse en paz y deciban sus familiares nuestro pésame!

RATEROS SORPRENDIDOS

A las cuatro de la tarde de ayer los guardias de Asalto presentaron en las oficinas de la Comisaría de Investigación a requerimientos del guardajurado del ferrocarril de Langreo, Eleuterio Díaz Fernández, a Benito Rodríguez Menéndez, de veintidós años; Angel Iglesias Pérez, de veinticinco, y Aquilino Díaz Molleda, de veintinueve años, los cuales fueron sorprendidos cuando hurtaban seis arrobas de carbón de uno de los cargaderos de la estación de Langreo.

En el robo tomaron parte otros individuos que no fueron detenidos.

UNA DETENCION

Por la Policía ha sido detenido el conocido maleante Enrique Alvarez Mieres, el cual fué puesto a disposición del juez de instrucción, por si estuviera incurso dicho individuo en la ley de Vagos y Maleantes.

JUNTA GENERAL EN ACCION CATOLICA DE LA MUJER

GIJÓN.—La Acción Católica de la Mujer convoca a todas sus socias y delegadas a la Junta general que se celebrará hoy, miércoles a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio Cabrales 91, rogando su puntual asistencia.

MAÑANA LLEGARA AL MUSEL EL "HABANA"

Conduce pasaje y carga general

GIJÓN.—A primera hora de mañana se espera en el Musel en viaje de retorno de Cuba, Méjico y New York, el trasatlántico español "Habana". Desembarcará en nuestro puerto 53 pasajeros y 117 toneladas de carga general.

CONCURSOS MUNICIPALES

Para material de escritorio e impresos

GIJÓN.—El próximo viernes se celebrará el concurso municipal para la adquisición de material de escritorio e impresos para las oficinas del Ayuntamiento. En la Secretaría se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones a que han de sujetarse estas licitaciones.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

En el puerto no hubo movimiento de buques.

Chu purgante Ograble y eficaz es el PALMIL IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS

PAGOS MUNICIPALES

Días señalados

GIJÓN.—Señalamiento de días para el pago de haberes y demás atenciones del mes actual: Febrero 28: Personal de la Casa Consistorial, Transportes, Electricistas, Sanitarios y Jardines. Marzo 1: Jornales mensuales y quinceales y caminos rurales. Marzo 2: Arbitrios, cobradores; recaudadores de puestos públicos y celadores de mercados. Día 3: Jornales y atenciones de la semana. Día 5: Guardia municipal. Día 6: Sanidad e Higiene, Matadero, Cementerio, Escuelas de Comercio, Industrias, Sordomudos y Ciegos y de Música. Día 7: Pensionistas, Jubilados y Montepío. Día 8: Magisterio. Día 9: Alquileres. Día 10: Jornales y atenciones de la semana. Día 12: Cuerpo de bomberos y nóminas sin distinción.

SE HUNDE UN POZO DE SERVICIOS SANITARIOS

Orden de arreglo en el plazo de veinticuatro horas

GIJÓN.—En la calle de Innerarity se produjo un hundimiento en un pozo negro de servicios sanitarios, existente frente a la casa número 1. Como se trata de una calle estrecha y las dimensiones del hundimiento son de dos metros por uno, constituyendo un peligro para el tránsito público, se ofició al propietario de la finca para que, en el término de veinticuatro horas proceda a efectuar las obras necesarias.

AUTOS - MONTE

Oviedo-Gijón SALIDAS: Mañana: 9,30, 10,45 y 1.—Tarde: 2,15, 3,30, 6 y 8,25. Gijón-Oviedo SALIDAS: Mañana: 9, 9,30 y 12,30.—Tarde: 2,15, 4,30, 7 y 10,30

Delegación de REGION en Gijón: Fernández Vallín, 10 Teléfono 3220

LAVAD CON JABON CHIMBO

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis No irrita el intestino como la creosota. EN FARMACIAS.- Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41) MADRID

Se quiere llevar a La Felguera las fuerzas de Seguridad de Sama

TRIBUNALES

SE CONDENA A CATORCE AÑOS A LOS AUTORES DE UN HOMICIDIO

Los procesados son dos hermanos. -- La causa, unas rencillas p ueblerinas

En la sección segunda de lo Criminal, bajo la presidencia de don Emilio Gómez, se celebró la vista de una causa por homicidio en la persona de Silverio Fernández Alvarez, contra los procesados y hermanos Manuel y Leopoldo Fernández Rodríguez, para quienes las acusaciones interesaban la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión menor, cada uno, accesorias e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos del interfecto y pago de las costas.

La defensa estuvo encomendada a don Alfredo Suárez; la acusación particular a don Alfonso Muñoz de Diego y la pública, al señor Quintano.

El Jurado pronunció un veredicto de culpabilidad en armonía con las conclusiones de las acusaciones.

RESUMEN DE LOS HECHOS

Según el representante de la Ley, en las últimas horas de la tarde del 23 de enero de 1933, en ocasión de regresar de Grado a su casa de El Reaz el vecino Silverio Fernández Alvarez, montado en un caballo, le salieron al encuentro, cerca de dicho punto, los dos procesados y hermanos Manuel y Leopoldo Fernández Rodríguez, que tenían con él resentimientos, de común acuerdo y unidad de propósito acometieron con palos al Silverio, ocasionándole heridas de tanta consideración que determinaron su muerte.

EL PODER DE UNA ENEMISTAD

De que existían resentimientos entre los procesados y el interfecto es algo que confirmó, tanto Manuel como Leopoldo. Rencillas pueblerinas, que, al cabo del tiempo, se fueron agrando e hicieron concebir en ánimo de los encausados el tenebroso pensamiento que habrían de concretarse más tarde en un hecho trágico y repugnante. Fueron aquéllas la única causa eficiente del criminal atentado personal. Pero el efecto excedió, considerablemente, en magnitud, a su elemento generador. Unas fútiles rencillas de pueblo jamás pueden justificar ni aminorar la responsabilidad en que incurriese el delincuente. De ahí que no se haya apreciado circunstancia alguna de atenuación a favor de los culpables.

Lo único cierto y categórico, la existencia de las rencillas. Todo lo demás, indicios, más o menos elocuentes, pero pruebas indiciarias solamente. Nadie presenció el crimen. Ningún testigo afirmó de una manera terminante que los procesados fuesen autores del delito de homicidio.

Al transcurso de la prueba practicada nos íbamos formando la convicción moral de que los encausados eran responsables, pero pruebas materiales no existieron.

A todos oíamos decir: "es de rumor público en el pueblo", "la creencia general es de que los procesados son autores del homicidio". Y, sin duda, el Jurado, recordando aquello de "Vox populi, vox Dei", emitió un fallo de culpabilidad.

UNA SOLUCION MENOS DOLOROSA

Como resultado del veredicto, son dos hermanos los que tienen que cumplir una larga condena, mientras que un hogar queda en completo abandono.

Una solución menos dolorosa y quizás de mejores resultados hubiese sido ésta: declararse uno de los procesados autor, asumiendo así toda la responsabilidad. La ausencia total de testigos presenciales favorecería el alegato de una legítima defensa, con la concurrencia de los tres elementos que la integran.

Y, en el peor de los casos, sería solamente un miembro de familia el que ingresaría en la cárcel.

DECLARACION DE LOS PROCESADOS

Habla Manuel Fernández, en primer lugar, y dice: que en el día de aquel saqueo de casa en unión de su hermano Leopoldo para el monte llamado Sucado, don de estuvieron trabajando.

Después bajó su hermano con una carga de hierba para el pueblo, y, al regresar, los dos juntos, con otra carga de mullido llegaron a casa hacia las 10.30.

Salieron más tarde y vieron a la mujer de Silverio, que estaba a la parte de arriba de su casa, y que de regreso no vio a nadie.

Después—agrega—de realizar toda la labor agrícola del día fui a la escuela de Doriga, como de costumbre.

Insiste en que no sabe nada sobre el homicidio de Silverio. Su hermano Leopoldo abunda en las mismas consideraciones.

PRUEBA TESTIFICAL

Los testigos dicen que el rumor público acusa a los procesados.

Alguno manifestó haber visto a los encausados alejarse por el monte, poco después del crimen.

INFORMES

El señor Quintano se extiende en analizar los hechos y la prueba testifical para afirmar que la culpabilidad es manifiesta, por lo que procede imponer la pena solicitada.

EL SEÑOR MUÑOZ DE DIEGO

El acusado privado, señor Muñoz de Diego, en su brillante informe aduce varias pruebas en contra de los procesados, las que estima abrumadoras.

El haber ocultado Manuel y Leopoldo los pantalones manchados de sangre, en el pajar, manifiesta la responsabilidad de ambos.

Dice que también tenían la toalla de casa ensangrentada, lo mismo que las sábanas.

Abunda en otras acertadas consideraciones y termina interesando un veredicto en consonancia con sus conclusiones.

EL SEÑOR SUAREZ

Don Alfredo Suárez rechaza las tesis acusatorias, por considerarlas sin fundamento alguno.

Insiste en que sólo existen in-

PARA TENER UNA VEJEZ TRANQUILA, AHORRE DESDE LA NIÑEZ.



BANCO CENTRAL

Capital: 200.000.000
SUCURSAL DE OVIEDO:
Cabo Noval, 10

Anúnciese en REGION, el periódico de más circulación de Asturias.

dicios y no pruebas categóricas, por lo que no se puede condenar.

Agrega otros valiosos argumentos y concluye su brillante informe, interesando un veredicto de inculpabilidad.

FALLO CONDENATORIO

Retirado el Jurado a deliberar, pronunció un veredicto de culpabilidad, condenando la sala a los procesados a la pena que interesaron las acusaciones.

No obstante, el Tribunal de Hecho consideró excesiva la pena, por lo que serán indultados.

Señalamientos

SECCION PRIMERA

Laviada.—Contra Pedro Calleja, por injurias a la autoridad. Abogado, Sr. López Vázquez; procurador, Sr. Herreo.

Belmonte.—Contra José Alvarez, por lesiones y tenencia ilícita de armas. Abogado, Sr. Muñoz de Diego; procurador, Sr. Tamés.

Oviedo.—Contra Isaac Blanco Valle, por lesiones. Abogado, señor Lucio Suerpérez; procurador, Sr. Herrero.

SECCION SEGUNDA

El juicio por jurados, señalado para hoy, fue suspendido por haber renunciado a la defensa el letrado defensor.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Doña María Alvarez Rodríguez, con don José Fernández, sobre pago de pesetas. Procuradores, Sres. Arango y Villamil; ponente, Sr. Pintado.

SENTENCIAS

Luarca.—Condenando a Rafael Menéndez García, por lesiones, a un mes y un día de arresto y doscientas pesetas de indemnización a la perjudicada Dolores García García.

Laviada.—Condenando a Emilio Partiga Fernández, por tenencia ilícita de armas, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Mieres.—Condenando a Clemente Díaz Velasco, por tenencia ilícita de armas, a seis meses de arresto mayor.

Oviedo.—Absolviendo del supuesto delito de homicidio por imprudencia a Lorenzo Pérez, Angel Suárez, Alberto Cerezo y Adolfo Díaz.

La Duro Felguera ofrece locales bien acondicionados

El alcalde informó favorablemente el traslado.—Aumenta la epidemia gripal

SAMA DE LANGREO.— Con todos los respetos debidos, hemos de hacer a la dirección de Duro Felguera, el disgusto que ha producido entre los elementos mercantiles e industriales de Sama de Langreo, la pretensión que tiene de llevar las fuerzas de Seguridad que guarnecen nuestra villa para La Felguera.

Bien está que Duro Felguera trate de conseguir del Gobierno el que cree una fuerza de vigilancia permanente en La Felguera pero no debe hacerlo con perjuicio de Sama, y puesto que aquí ya tenemos una plantilla de guardias de Seguridad, lo que debía de haber hecho la Duro Felguera era haber solicitado otra para La Felguera, pero nunca solicitar el traslado de las fuerzas de Sama, ofreciéndoles alojamiento gratuito y otras comodidades.

Y más incomprensible aún la actitud de Duro Felguera, es también la de nuestro alcalde, quien no sabemos por qué motivos le es torban estas fuerzas de vigilancia en Sama, y al mismo tiempo que Duro Felguera solicita su traslado, ofreciendo locales en condiciones, el alcalde, va reduciendo poco a poco los que tenían las fuerzas a su disposición, como si quisiera así justificar el traslado para La Felguera, por no poder alojarlas en Sama. Y por si todas estas trabas y dificultades le parecieran poco, el alcalde ha informado favorablemente para el traslado de estos agentes de vigilancia.

Sobre este asunto se hacían ayer múltiples comentarios, lamentando se unos del poco celo e interés que demuestra tener el alcalde por los asuntos de Sama, y censurando

otros el proceder de Duro Felguera, cuya empresa todo lo quiere llevar para La Felguera, como si aquí en Sama no tuviera industrias tan importantes o más que las de La Felguera, pues mientras que en dicho pueblo sostiene unas magníficas explotaciones de minas, donde trabajan mayor número de obreros que en La Felguera, no sólo no sostiene ninguna escuela, sino que ahora tiene la pretensión también de llevarnos los agentes de seguridad, pretensión que se ve apoyada por nuestra corporación municipal, cosa ésta que es a todas luces injusta.

Confiamos en que al fin se impondrá el buen sentido y que las cosas quedarán como están, o aún mejor, llevando otras fuerzas de vigilancia para La Felguera, si ello es posible, pero nunca tratar de quitarlas de Sama para llevarlas a la vecina villa.

AUMENTA LA EPIDEMIA GRIPAL

El rápido descenso de temperatura registrado estos días, ha hecho que se aumentara considerablemente el número de atacados por la epidemia gripal en esta villa. Es rara la casa en que no haya alguno afectado por este mal que ahora nos visita todos los años. Por fortuna la epidemia es benigna.

VIDA SOCIAL

Ha salido para Madrid y Barcelona, el acreditado comerciante de esta villa don Juan Antonio Escudero.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Nicolás Vázquez de Parga.

Imaginario.—Capitán don José Gil del Real.

Guardia Fábrica de Armas.—Teniente don Miguel Esperón García.

Imaginario.—Teniente don José Gómez Descalzo.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don Juan Sánchez López.

Imaginario.—Teniente don Gregorio Andrés Alonso.

Vigilancia V. H. y retén.—Teniente don Carlos Valdés Pando.

Retén.—Teniente don Mateo Riera Escandell.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia de prevención.—Brigada don Arturo Maestro Baños.

Imaginario.—Brigada don Francisco Carpintero de Mena.

SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento Esteban Bascónes García; cabos Gu-

mán Garrudo y Salvador Gregórez.

Fábrica de armas.—Sargento Manuel Domínguez Méndez; cabos Demetrio Fernández Villar y Juan Pérez Generoso.

Guardia preevención.—Cabos José Bearés Noriega y José Fernández Fernández.

Retén avanzada.—Cabos Herfeco González Franco y Celestino Alvarez Pérez.

Guardia polvorín.—Cabo Manuel González Busto.

Retén polvorín.—Cabo Javier González Fernández.

Imaginario.—Sargento Inocencio Moncada Rubio; cabos Ramón Llovio Pañeda, Felipe Gavela García y Marcelino Rivera.

Vigilancia y visita de hospital.—Sargento Juan Herrero Tomé; cabos Germán Tezanos Muño, Eladio G. Puga, Luis Pérez García y José A. Prida.

Vigilancia y puertas.—Sargento Miguel Sahuquillo Tarantino.

Conducción de ranchos a las guardias.—Cabo Villasol y Fernández.

MINUTA PARA LAS COMIDAS

Desayuno: Café con leche. Primera comida: Paella valenciana. Carne con guisantes. Vino. Postre: Manzanas.

Segunda comida: Judías con carne y chorizo. Tortilla española. Postre: Naranjas.

Asamblea anual de la Asociación Mierense de Caridad

Notable Memoria de su movimiento durante el año

Desde septiembre se da a los pobres cena y desayuno además de la comida.—La Asociación de Padres de familia creará becas en el Instituto

ORGANIZARA VELA DAS RECREATIVAS

MIERES.— Conforme estaba anunciado en la tarde del pasado domingo se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la reglamentaria Junta general anual de la Asociación Mierense de Caridad, asistiendo muy contados asociados a pesar de figurar en sus listas más de ocho centenares, siendo ésta la causa como muy bien decía el señor Vicario, el que para conocer la necesidad es preciso sentirla y vivir muy cerca de ella, creyendo la mayoría de los socios que su misión está cumplida al abonar mensualmente la cuota y saberse que se halla bien dirigida y administrada.

Ha sido lo más saliente de esta Junta, la detallada Memoria presentada por la directiva, destacando a su vez la acertada reforma del Reglamento por que aquella Asociación se rige.

Digno de destacar de lo que la Memoria consigna, es lo siguiente: Pensando la directiva en mejorar en lo posible la situación de los necesitados y muy especialmente de los que diariamente asisten al comedor, a quienes oía lamentarse de no tener lo suficiente para vivir al prohibírseles en absoluto el pedir limosna, la Junta directiva acordó dar a éstos, desde el día 13 de septiembre, una frugal cena y desayuno, consistiendo la primera en medio litro de café con leche y pan, y el segundo en una onza de chocolate con su pan correspondiente.

Alude también la Memoria a las gestiones realizadas cerca de la Alcaldía para conseguir la prohibición de la mendicidad, habiéndose conseguido en parte, no lo siendo en su totalidad, según allí se dice, bien sea por negligencia de la Policía, o porque deliberadamente no quieren hacerlo, planteando esto un problema a la Asociación por encontrarse con sus medios, en la imposibilidad de suprimir la mendicidad si para esto no concurre en su ayuda la Alcaldía, mientras que muchos de los socios están constantemente amenazando con dejar de serlo si los pobres no desaparecen.

Es tal el interés que esta Memoria encierra, como ya al principio decimos, que en días sucesivos nos seguiremos ocupando de ella, habiendo algunos puntos que serán base para futuras informaciones. Hoy nos limitaremos a dar cuenta de la reunión.

Las cuentas presentadas, así como la Memoria a que aludimos y las actas de las generales anteriores, fueron aprobadas concediéndose a la vez un voto de gracias por la labor llevada a cabo.

En la renovación de cargos y ante la insistencia reiterada de dimisión del secretario don Angel Alonso el cual la fundamentó en que igual haría con otros cargos en distintas Sociedades, resultaron elegidos los señores siguientes: Vicepresidente, don Manuel Alvarez Alvarez; secretario, don Pedro Martínez; vicesorero, don Eloy Fernández Gutiérrez; vocales efectivos, don Isidoro García, don Oliverio Alonso y don José Alonso; y vocales suplentes, don Angel Corral, don Faustino Alvarez, don Constantino García y don Vicente Quirós.

Por último la Junta directiva expone a la general varios proyectos que fueron aprobados por unanimidad, dándose un voto de confianza a los directivos entrantes.

ASOCIACION C. DE PADRES DE FAMILIA

Esta Asociación viene en sus distintas reuniones directivas estudiando la manera más eficaz posible y sin que se sientan decepcionados los padres de familia asociados, de llevar a cabo la creación de becas en el Instituto Elemental de esta villa, que ya tiene en proyecto.

Igualmente y con el triste motivo de conocer el fallecimiento del socio fundador don Julio Fernández del Campo, vecino que fué de Ablaña, se acordó sufragar una misa rezada en sufragio de su alma, creándose esta misa por

CONFERENCIA EN EL ATENEO DE UJO

La dará el doctor García Díaz

El Ateneo Popular de Ujo nos remite la siguiente nota: "El próximo miércoles día dos de marzo, a las siete de la tarde, tendrá lugar en este Ateneo una conferencia, a cargo del reputado médico de Oviedo don Francisco García Díaz, el cual desarrollará el siguiente tema: "Algunos casos que el profano debiera conocer acerca de los actuales métodos de tratamiento de las fracturas", siendo el objeto de la conferencia un asunto tan interesante, la directiva es para no faltar a ningún asociado, así como la puntual asistencia. La entrada será pública".

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1517 y pida le visite nuestro agente

cuantos asociados fallarcan en lo sucesivo.

También se está estudiando la manera de organizar veladas musicales y recreativas en honor de los socios y familiares.

Labor cultural del Ateneo Cabraliego

Se pretende ampliar su Biblioteca circulante

ARENAS DE CABRALES.—En las estribaciones de los Picos de Europa se constituyó hace 18 años, este centro, cuya finalidad provocó la más decidida y entusiasta cooperación en la labor de cultura, impuesta como norma para levantar y mantener la condición social de sus miembros.

En esta actividad, coarada por la falta de recursos económicos, pero con ánimos y poseídos de un espíritu de solidaridad ejemplar, logra levantar su casa social, que constituye uno de los edificios más soberbios con que cuentan los numerosos centros culturales del mismo carácter creados en toda Asturias. Posee una biblioteca circulante, ha organizado un Cuadro artístico, cuya actuación se apunta numerosos éxitos y tiene asimismo constituida una sección femenina para las jóvenes familiares de los socios. No obstante la realización de estos hechos, parecen ahogados los primeros impulsos que evidenciaron el éxito de aquella labor fructífera por todos los conceptos. Cierta es que su actuación se ve restringida por los pequeños ingresos que suponen la insignificante cuota establecida, a pesar de contar con unos 160 asociados. Todo esto no impide afirmar la sensación de su bienestar; es preciso

justificar la convicción plena de su lisonjera situación.

No es justo permitir se insinúe la duda o la decepción entre nuestros consocios de América; a nuestros paisanos de Cuba, México, Estados Unidos, tan interesados en la actuación del Ateneo, como lo están igualmente los de Madrid y otras poblaciones, hay que transmitirles por nuestro conducto un hábito de nuestra propia conformidad, de nuestros anhelos, de las aspiraciones y de los avances en el progreso de su terruño, nuestro rincón querido.

Quedan en plan de realización algunos fines estatuidos y no sería lógico supeditarlos por el primer que se suscite; admíranse por el momento cuantos convengan, sin compromiso económico, pero manteniendo latente en nuestro acervo de inquietudes el deber ineludible de realizarlos cuando la situación financiera lo permita.

La íntima satisfacción del éxito justifica la intensificación de aquella labor a cuyo efecto propugna la ampliación de su Biblioteca, nutriéndola de libros instructivos, e impulsará la labor de cultura con clases para la juventud, conferencias y veladas donde se manifiesten las diversas modalidades artísticas que es preciso fomentar.

Siendo este pueblo por su situación el punto inicial de las excursiones alpinas al macizo central de los Picos de Europa, se nos sugiere como cuestión inmediata establecer en este Centro una sección de propaganda e información del turismo en esta región agreste por excelencia, venero de paisajes y cuadros de la más sugestiva belleza.

NUEVA DIRECTIVA

En la última junta general celebrada por el "Ateneo Cabraliego" fueron elegidos para ocupar los cargos los señores siguientes:

Presidente, don E. Joaquín Vega; vicepresidente, don Fernando José Díaz; tesorero, don Cándido Ruiz; subtesorero, don Alonso Fernández Huerdo; contador, don José Santos Fernández; bibliotecario, don Ramón Díaz Cosío; secretario, don Antonio Prieto, subsecretario, don Francisco Sobrón; vocales efectivos: don Laureano de la Torre, Fernando Posada, Pedro Gómez Félix Mestas, Juan Ardines, Francisco Mestas, Francisco Enterría, Ismael Esmal y Eusebio Díaz.

Vocales suplentes: don Vicente Antón, Evaristo Alonso, Pedro Alvaréz y José Vega.

Jurados: don Angel Ardines, José Francisco Sierra y Fernán.



Del partido Madrid - Oviedo.— Las tres figuras más destacadas del encuentro celebrado en Chamartín: Zamora, Lángara y Quincoces. El delantero astur, después de driblar a los defensas lanza un chut que detiene Zamora; pero Lángara, como siempre, accede notablemente al guardameta ante las miradas de los contrarios que parecen asustados. (Foto Vidal)

NOTA REGIONAL

Labor cultural plausible

El "Ateneo Cabraliego" tiene el propósito de ampliar su misión cultural y de momento se preocupa de hacer más extensa su Biblioteca circulante, nutriéndola con volúmenes escogidos que puedan llevar al acervo de la cultura del pueblo una más intensa acción educadora.

Son de aplaudir estas inquietudes espirituales a las que deben contribuir económicamente quienes sientan verdadero cariño por instituciones de esta clase que honran a los pueblos, cuando quedan al margen de toda actividad política y sectaria y realizan su labor dentro de una auténtica función de amplia cultura.

El "Ateneo Cabraliego" ha nombrado reciente-

mente nueva Directiva que está integrada por personas de gran entusiasmo que sabrán dar impulso a la entidad, prestigiándola con una labor eficaz e intensa.

Recogemos con singular complacencia estos propósitos que pueden constituir un ejemplo a imitar por Sociedades análogas que comienzan a perder su genuina representación, convirtiéndose en centros de intriga política que anulan toda eficiencia cultural.

No ha de faltarle al "Ateneo Cabraliego" el apoyo del pueblo que ha de honrarse en lograr el máximo florecimiento de tan simpática y popular Sociedad.

"SAL DE FRUTA"
ENO
 (FRUIT SALT)
Refresca la sangre y vigoriza el organismo

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 48, 3.º. Telef. 35-50. Oviedo

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884.

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310. Almirante, 6, 2.º OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º. Telf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5. Uría, 72, pral. Telf. 31-26

Dr. Gómez Gutiérrez

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos. Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de once y media a dos, y de tres a cinco. Uría, 56, pral. Telf. 30-72

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULISTA. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA. De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5 2.º. Tlf. 3868

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3
Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Trabajos manuales. Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director, LAUREANO SANCHEZ, especialista. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes no.

PEDRO G. QUIROS ISLA

Jefe clínico del Hospital Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º. Teléfono 3697

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJON. Alojamiento económico y reservado

Doctor Godofredo Robles

Hemorroides, Fisuras, Fístulas y Eczemas del ano, Papilomas, Rectitis, varices, úlceras varicosas, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uría, 21, de once a una. Oviedo. Los lunes no hay consulta.

GUILLERMO LOPEZ

Médico Director del Dispensario de Profilaxis. PIEL-VENEREO-SIFILIS. Cimadevilla, 17, 1.º. Teléfono 1188

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5, Uría, 36, segundo. Tlf. 1009.—Oviedo.

TECNICOORTOPEDICO

procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Especialista en la fabricación de piernas artificiales
SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

CLINICA DENTAL

Argüelles, 3

LUIS MIYARES

Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 10 a 12. Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

Farmacia de Joaquín Escalera

San Bernardo, 49.—GIJON. Teléfono 13-20

Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

González Granda

Especialista garganta, nariz oídos. Consulta de 11 a 1 y 3 a 5. Independencia 8, Teléfono 2494

JAIME ESCRINA

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Doctor R. Jalón

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso. Corazón y Pulmones. RAYOS X. Asturias, 5, 2.º. Telf. 3092



Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave a doble hélice "ORINOCO" saldrá el 23 de marzo de SANTANDER y GIJON y el 24 de LA CORUÑA y VIGO, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 9 de marzo de 1934 saldrá de SANTANDER la nueva motonave de dos hélices

«CORDILLERA»

con destino a Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 13 de marzo de 1934, saldrá del puerto de VIGO, el vapor

«GENERAL SAN MARTIN»

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de Clase intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la **Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON**

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: PATAG. Telf. 1119.

Casas, solares, hipotecas.-Orientación técnica de la propiedad

JUAN DE MENDIOLAGOITIA

Telefonos: { 26 20 LA COOPERATIVA, Cabo Noval, 8
2444 LA PREVISION CULTURAL, José Tartiere, 19

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

MELQUIADES ALVAREZ, 7.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS. CADA PALABRA MAS 0,05 PTAS.

Industria y Comercio

PALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

SEÑORA: ¿Desea peso, calidad? Haga sus pedidos: Carbonería Juan Morán, San Roque, 11. Teléfono 2992.

Varios

SE ARRIENDAN locales en Santo Domingo, 7, propios para al macén, taller de carpintería, etcétera. Informes, Fruela, 12, se

NECESITO corredores de amplia ciones, buena comisión, útil presentarse sin referencias. Campo los Patos, 8 bajo, izquierda.

ALQUILASE primer piso, Magdalena, 18. Razón, calle del Sol, once, tercero.

SASTRERIA moderna para señora y niños. Felisa López, Peto, 11, segundo.

ACUCHILLADOR encrador, por estropeados que estén sus pisos quedarán como nuevos, más barato que el fregar, trabajos garantizados. Campo los Patos, 8, bajo izquierda. Teléfono 2924.

RADIOTELEFONIA! Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas pajaría.

COMPRARIAMOS máquina escribir usada, buen estado. Ofertas: Magdalena, 19, Almacén.

GANADEROS Y CAMPESINOS.

El mejor alimento para vuestros ganados, dándoles robustez fuerza y vigor, es "HARINA-GANADERA". Tres veces de más alimento que las harinillas. Cuantos vienen empleando "HARINA GANADERA" la prefieren a toda clase de piensos. A las aves de corral les aumenta la fuerza ponedora. Producto especial de la nueva Fábrica de Harinas de Segismundo Izquierdo. Oviedo. Teléfono 11-66. Pedid a vuestros proveedores "HARINA-GANADERA".

MUNDO GRAFICO. Publica esta semana amplia información gráfica de la muerte, entierro y funerales del rey de Bélgica, así como también de la proclamación de su hijo Leopoldo. Tam-

bién da a conocer interesantes declaraciones del alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer, sobre el nuevo régimen municipal de Cataluña. Además: "Qué es y qué representa para Santander la Sociedad Coral que ha venido a Madrid". "Ignacio Iglesias y el patriotismo". "Paro forzoso en Sevilla". "El cho que del expreso de Sevilla en Villanueva de la Reina". "Actualidades".—Y "De cazado al cazador, apasionante relato de aventuras. Compré usted MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

VENTAS

DODGE cuatro cilindros, abierto, a toda prueba, se vende muy barato, en Marqués de Teverga, 22. porteria.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uría, 29. Al lado de "El Carbayón".

SE VENDEN mostradores y estantería, propios para Bar. Informes: Café Pasaja.

VENTAS. Se vende una casa situada en el sitio más céntrico de Oviedo. Informes: De dos a tres y media, Santa Susana, 18, bajo, izquierda.

SE VENDE coche marca "Talbot", abierto, once caballos, cinco asientos, poco uso. Razón: "GARAGE OVETENSE".

SE VENDE casa planta baja, piso y solar. Informes: Tenderina baja, 7, primero, interior derecha.

«ANTIRREUMATICO FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORS AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazarimitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

